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∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της “ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ – KLEEMANN HELLAS Α.Β.Ε.Ε.”: 

o Νικόλαος Κ. Κουκούντζος – Πρόεδρος, 

o Μενέλαος Κ. Κουκούντζος – ∆ιευθύνων Σύµβουλος, και  

o Κωνσταντίνος Κουκούντζος – Μέλος, 

δηλώνουµε υπεύθυνα, ότι, εξ όσων γνωρίζουµε: 

o η συνηµµένη Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση, η οποία καταρτίσθηκε σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και σχετίζονται 

µε την ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση (∆ΛΠ 34), απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 

ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως της “ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ – 

KLEEMANN HELLAS Α.Β.Ε.Ε.”, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση 

εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του 

N.3556/2007, και 

o η εξαµηνιαία έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που 

απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του N.3556/2007. 

Κιλκίς 25 Αυγούστου 2008 

 

Ο 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

Η παρούσα Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου (η «Έκθεση» ή η «Εξαµηνιαία Έκθεση»), αφορά το 
πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2008 (1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008), συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη µε 
τις σχετικές διατάξεις του Ν.3556/2007 (ΦΕΚ 91Α/30.04.2007) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές 
αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Η Έκθεση εµπεριέχει όλες τις θεµατικές ενότητες, οι οποίες είναι απαραίτητες µε βάση το ως άνω νοµοθετικό 
πλαίσιο και απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις αναγκαίες κατά νόµο πληροφορίες, προκειµένου να εξαχθεί 
µια ουσιαστική και εµπεριστατωµένη ενηµέρωση για την δραστηριότητα της Εταιρείας «ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ - 
KLEEMANN HELLAS Α.Β.Ε.Ε.» και του Οµίλου KLEEMANN κατά την εν λόγω περίοδο. 

Η Έκθεση περιλαµβάνεται αυτούσια µαζί µε τις εξαµηνιαίες Οικονοµικές Καταστάσεις της περιόδου 1 Ιανουαρίου 
έως 30 Ιουνίου 2008 και τις δηλώσεις των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στην Εξαµηνιαία Οικονοµική 
Έκθεση που αφορά στο πρώτο εξάµηνο της χρήσεως 2008. 

Από τη χρονολογία του ισολογισµού έως και το χρόνο υποβολής της Έκθεσης δεν προέκυψαν σηµαντικά 
γεγονότα που να επηρεάζουν την χρηµατοοικονοµική κατάσταση της Εταιρείας και του Οµίλου KLEEMANN ή να 
απαιτούν την αποκάλυψή τους στην Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση. 

∆εν πιθανολογούνται µελλοντικά γεγονότα που εµπεριέχουν κινδύνους, ώστε να απαιτείται η αποκάλυψή τους 
στους µετόχους και στους τρίτους, προκειµένου να εκτιµήσουν σωστά τα στοιχεία των δηµοσιευοµένων 
οικονοµικών καταστάσεων. 

Γενικές πληροφορίες 

Η εταιρεία «ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ – KLEEMANN HELLAS Ανώνυµος Βιοµηχανική Εµπορική Εταιρεία για Μηχανολογικές 
Κατασκευές Α.Ε.» και διακριτικό τίτλο «ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ – KLEEMANN HELLAS Α.Β.Ε.Ε.» (η «Μητρική» ή η 
«Εταιρεία») συστήθηκε νοµότυπα τον Ιούνιο του 1983 (ΦΕΚ 2308/27.07.1983) και έχει αριθµό µητρώου Α.Ε. 
10920/06/Β/86/40.  Η διάρκεια λειτουργίας της έχει ορισθεί έως τις 31 ∆εκεµβρίου 2050, ενώ έδρα της είναι η 
ΒΙ.ΠΕ. Σταυροχωρίου, Κιλκίς. 

∆οµή του Οµίλου 

Οι θυγατρικές εταιρείες, οι οποίες ενοποιούνται µε την µέθοδο της πλήρους (ολικής) ενοποίησης, είναι οι εξής: 

Εταιρεία Έδρα Συµµετοχή 30.06.08 
KLEFER A.E. ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς, Ελλάδα 50% 
KLEEMANN ASANSOR S.A. Κωνσταντινούπολη, Τουρκία 70% 
KLEEMANN LIFTOVI D.o.o. Βελιγράδι, Σερβία 60% 
KLEEMANN LIFT RO S.R.L. Βουκουρέστι, Ρουµανία 100% 
MODA CABINA Α.Β.Ε.Ε. ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς, Ελλάδα 85% 

Αντικείµενο εργασιών 

Κύρια δραστηριότητα του Οµίλου και της Εταιρείας είναι η παραγωγή και εµπορία συστηµάτων ανελκυστήρων, 
όπως: υδραυλικοί ανυψωτικοί µηχανισµοί (έµβολο, µονάδα ισχύος, σασί), ηλεκτροµηχανικοί ανυψωτικοί 
µηχανισµοί (µηχανή, σασί, αντίβαρα), θάλαµοι (επιβατικοί, φορτηγοί, πανοραµικοί), ηλεκτρονικοί πίνακες, 
ηλεκτρονικά συστήµατα και ανελκυστήρες ανύψωσης φορτίων τύπου Compact. 

∆ιάφορα νέα προϊόντα καλύπτουν όλες τις πιθανές ανάγκες κάθε κατασκευής, όπως: υδραυλικός ανελκυστήρας 
χωρίς µηχανοστάσιο (ARION Hydro MRL και MISTRAL Traction MRL), ηλεκτροµηχανικός ανελκυστήρας χωρίς 
µηχανοστάσιο (APOLLO Traction MRL και ATLAS Traction MRL), υδραυλικός ανελκυστήρας Maison Lift, 
ανελκυστήρας για µικρότερα φορτία DUMBWAITER και αντισεισµικός ανελκυστήρας. 

Τα κυριότερα εξαρτήµατα τα οποία εµπορεύονται ο Όµιλος και η Εταιρεία, τα οποία προορίζονται για 
ανελκυστήρες κατοικιών και γραφείων, πανοραµικούς ανελκυστήρες εµπορικών κέντρων και ξενοδοχείων και 
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ανελκυστήρες φορτίων βιοµηχανικών χώρων, είναι τα εξής: ηλεκτροµηχανικοί κινητήρες, οδηγοί (ράγες), λάδια, 
καλώδια, επικαθίσεις, συρµατόσχοινα και λοιπά µηχανολογικά εξαρτήµατα. 

Η ανάγκη για άµεση προσαρµοστικότητα του Οµίλου στις απαιτήσεις των πελατών και τις τάσεις του κλάδου, 
δηµιούργησε µία νέα επιχειρηµατική δραστηριότητα που είναι η προσφορά του «Ολοκληρωµένου Πακέτου 
Ανελκυστήρα». 

Πάγια περιουσιακά στοιχεία Οµίλου  

o Γήπεδα-Οικόπεδα και Κτίρια ανά εταιρεία 

Γήπεδα – Οικόπεδα Κτίρια 
KLEEMANN HELLAS Α.Ε.Β.Ε. 

Οικόπεδα στη ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς συνολικής 
έκτασης 53.631,04 τµ., 

Ενιαίο κτίριο παραγωγής και αποθήκης στη ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς 
συνολικής επιφάνειας 21.294 τµ.  

Αγροτεµάχια εφαπτόµενα στα όρια της 
ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς και των οικοπέδων της 
Εταιρείας συνολικής έκτασης 99.840,00 τµ. 

Κτίριο παραγωγής (πίνακας-ηλεκτρονικά) και γραφείων απέναντι 
από τις κεντρικές εγκαταστάσεις στη ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς συνολικής 
επιφάνειας 2.054 τµ. 

Αγροτεµάχια στον Ασπρόπυργο Αττικής, στον 
οδικό άξονα της Αττικής Οδού συνολικής 
έκτασης 11.893,44 τµ. 

Κτίριο παραγωγής και αποθήκης (θάλαµος-µηχανικός) κοντά 
στο κύριο συγκρότηµα στη ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς συνολικής επιφάνειας 
9.330 τµ. µαζί µε κτίριο γραφείων επιφανείας 1.000 τµ. 

 Κτίριο παραγωγής και αποθήκης µαζί µε κτίριο γραφείων εντός 
του αγροτεµαχίου στη ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς συνολικής επιφάνειας 
19.463,48 τµ. 

 Πλήρως εξοπλισµένη οικία φύλακα στη ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς συνολικής 
επιφάνειας 52,82 τµ. 

 Ηµιυπόγειος αποθήκη επί της οδού Λέσβου 13 στο Γαλάτσι 
Αθηνών συνολικής επιφάνειας 174 τµ., η οποία εκµισθώνεται 

 Ισόγειο κατάστηµα επί των οδών Νέστωρος 23 και Ακροπόλεως 
52 στην Νίκαια Πειραιά συνολικής επιφάνειας 122,25 τµ., το 
οποίο εκµισθώνεται 

 Κέντρο διανοµής στο αγροτεµάχιο στον Ασπρόπυργο Αττικής 
συνολικής επιφάνειας 3.572 τµ. 

 Τα 5/8 ενός διαµερίσµατος στο Κιλκίς συνολικής επιφάνειας 81 
τµ. το οποίο παραµένει κενό 
KLEFER Α.Ε. 

Οικόπεδα στη ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς συνολικής 
έκτασης 19.561 τµ. 

Κτίρια παραγωγής και αποθήκης στην ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς, συνολικής 
επιφάνειας 11.547 τµ. (τα 1.736 τµ. αφορούν κτίρια διοίκησης) 

KLEEMANN LIFTOVI D.o.o. 
Οικόπεδο στo Simanovci δήµου Pecinci στο 
Βελιγράδι συνολικής έκτασης 10.000 τµ.. 

Κτίρια γραφείων και αποθήκης, συνολικής επιφάνειας 1.028 
τ.µ., εκ των οποίων τα 288 τ.µ. αφορούν κτίρια διοίκησης 

KLEEMANN ASANSOR S.A. 
 ∆ιαµέρισµα στο Silivri, το οποίο παραµένει κενό, ενώ η έδρα της 

(γραφεία και αποθήκη) στεγάζεται σε ακίνητο τρίτων συνολικής 
επιφάνειας 1.930 τµ 

KLEEMANN LIFT RO S.R.L. 
 Οι επαγγελµατικές της εγκαταστάσεις στεγάζονται σε ακίνητο 

τρίτων, συνολικής επιφάνειας 150 τµ 
MODA CABINA Α.Β.Ε.Ε. 

 Η έδρα και οι εγκαταστάσεις της στεγάζονται σε ακίνητο της 
µητρικής Εταιρείας, µε µηνιαίο µίσθωµα Ευρώ 4.000 
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o Ακίνητα τα οποία µισθώνει η Εταιρεία 

Μια αποθήκη στο Αιγάλεω Αττικής, επιφάνειας 1.262 τµ., γραφείο – εκθετήριο στην οδό Αλκίφρονος 81 ∆ήµου 
Αθηναίων, επιφάνειας 190 τµ., για την περίοδο 30.05.2003 – 30.05.2009, και γραφείο – εκθετήριο στον ∆ήµο 
Πολίχνης Θεσσαλονίκης, επιφάνειας 600 τµ. 

o Μηχανολογικός εξοπλισµός 

Ο µηχανολογικός εξοπλισµός του Οµίλου είναι τελευταίας τεχνολογίας, µεγάλου βαθµού αυτοµατοποίησης και 
υψηλής παραγωγικής ικανότητας. 

o Μεταφορικά µέσα 

Ο ιδιόκτητος µεταφορικός στόλος του Οµίλου αποτελείται από είκοσι έξι φορτηγά αυτοκίνητα µεταφοράς 
εµπορευµάτων, εννέα επαγγελµατικά φορτηγάκια για το service, πέντε λεωφορεία, δέκα αυτοκίνητα ιδιωτικής 
χρήσης, δέκα µοτοσικλέτες για την µεταφορά του προσωπικού, και τριάντα επτά κλαρκ εσωτερικής µεταφοράς 
(αυτοκινούµενα και χειροκίνητα). 

o Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 

Τα έπιπλα και ο λοιπός εξοπλισµός του Οµίλου περιλαµβάνουν: έπιπλα, σκεύη, µηχανές γραφείων, 
ηλεκτρονικούς υπολογιστές και συστήµατα υπολογιστών, τηλεπικοινωνιακό εξοπλισµό και κατασκευασµένα 
εκθέµατα προβολής στις εγκαταστάσεις του και τις εγκαταστάσεις τρίτων-πελατών. 

Επενδύσεις περιόδου 

Προκειµένου να ανταποκριθεί στις συνεχώς αυξανόµενες απαιτήσεις της αγοράς, ο Όµιλος το πρώτο εξάµηνο 
του 2008 πραγµατοποίησε επενδύσεις για δηµιουργία κτιριακών εγκαταστάσεων και την αγορά Η/Υ, 
συστηµάτων υπολογιστών, µηχανολογικού και λοιπού τεχνικού εξοπλισµού, ύψους Ευρώ 1,92 εκατ., οι οποίες 
αποσκοπούσαν στην αύξηση της παραγωγικής ικανότητας, την βελτίωση της παραγωγικότητας, καθώς και τη 
βελτίωση της ποιότητας των παραγόµενων προϊόντων. 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία συνεχίζουν να επενδύουν στην έρευνα και ανάπτυξη µε ιδιαίτερη έµφαση στο σύστηµα 
παραγγελιοληψίας, τεχνικών ελέγχων και διακίνησης παραγγελίας µε την ονοµασία «∆ΙΑΣ», το οποίο 
αναπτύσσει και εξελίσσει εσωτερικά η Εταιρεία και είναι πλήρως παραµετροποιηµένο και προσαρµοσµένο στις 
απαιτήσεις της. 

Προσωπικό 

Το στελεχιακό δυναµικό του Οµίλου είναι άριστα εκπαιδευµένο και εξειδικευµένο, ενώ προκειµένου να 
ανταποκριθεί µε επιτυχία στις συνεχώς αυξανόµενες ανάγκες της αγοράς, ο Όµιλος επενδύει στην διαρκή 
εκπαίδευση και ενηµέρωσή του.  Επιπρόσθετα, η ∆ιοίκηση έχει καταφέρει να διατηρεί άριστες σχέσεις µε το 
προσωπικό, γεγονός που βοηθάει στην αρµονική λειτουργία του Οµίλου.  Ο µέσος όρος προσωπικού του Οµίλου 
για την τριετία 2006-2008 παρουσιάζει συνεχή αύξηση λόγω της µεγάλης ανάπτυξης των εργασιών του και η 
εξέλιξή του εµφανίζεται στον παρακάτω πίνακα: 

 2006 2007 1 ΙΑΝ - 30 ΙΟΥΝ 2008 
∆ιοικητικό - τεχνικό προσωπικό 289 358 470 
Εργατοτεχνίτες 469 574 545 
ΣΥΝΟΛΟ 758 932 1.015 

Σηµαντικά γεγονότα πρώτου εξαµήνου 2008 

Το πρώτο εξάµηνο του 2008 αποτέλεσε µια ακόµη ικανοποιητική περίοδο για τον Όµιλο, παρά τη διεθνή 
οικονοµική κρίση, η οποία δηµιουργεί επιπλέον παρενέργειες στον κλάδο των κατασκευών και των κατοικιών. 
Με αιχµή την επένδυση στην τεχνολογία και το εξειδικευµένο ανθρώπινο δυναµικό, συνεχίζεται η εφαρµογή της 
στρατηγικής του µε κύριους άξονες την ποιότητα, την καινοτοµία, την ταχύτητα και την ευελιξία. Η συνεχώς 
αυξανόµενη παρουσία του στη διεθνή αγορά και οι µακροχρόνιες συνεργασίες του, έχουν συµβάλει σηµαντικά 
στη βελτίωση της απαιτούµενης τεχνογνωσίας για την ανάπτυξη καινοτόµων και διαφοροποιηµένων προϊόντων. 
Η πελατοκεντρική του προσέγγιση και ο προγραµµατισµός της παραγωγής για έγκαιρη παράδοση και άµεση 
ανταπόκριση, του έδωσαν και αυτή την περίοδο τη δυνατότητα να καλύπτει τις εξειδικευµένες ανάγκες των 
πελατών του.  Παράλληλα, το Τµήµα Έρευνας και Ανάπτυξης υποστηρίζει την αναβάθµιση της προϊοντικής 
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γραµµής, µε ανάπτυξη νέων προϊόντων που ενσωµατώνουν υψηλή τεχνολογία και αποτελούν απαραίτητη 
προϋπόθεση για την βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς του. 

Ο Όµιλος ακολούθησε επιθετική εµπορική πολιτική τόσο στις υφιστάµενες αγορές που δραστηριοποιείται, όσο 
και σε νέες αναπτυσσόµενες αγορές, µε αποτέλεσµα την αύξηση του εξωστρεφή προσανατολισµού του καθώς 
το 43,7% του ενοποιηµένου κύκλου εργασιών πραγµατοποιείται εκτός Ελλάδας.  Στη βελτίωση των οικονοµικών 
µεγεθών έχει συµβάλλει σηµαντικά η αναπτυξιακή πορεία του συνόλου των θυγατρικών του εξωτερικού, κυρίως 
σε Τουρκία και Σερβία, όπου έχει εντατικοποιηθεί η προσπάθεια ενδυνάµωσης της παρουσίας της Εταιρείας 
καθώς παρατηρούνται υψηλοί ρυθµοί ανάπτυξης της οικοδοµικής δραστηριότητας. Η εξαγορά του υπολοίπου 
µετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της Ρουµανίας από την µητρική συνοδεύτηκε από σηµαντική άνοδο των 
παραγγελιών στην τοπική αγορά, γεγονός που εκλαµβάνεται θετικά για τις προοπτικές της.  Επιπρόσθετα, η 
θυγατρική KLEFER συνέβαλε σηµαντικά στην κερδοφορία του Οµίλου, µέσω της βελτίωσης της αποδοτικότητάς 
της, ενώ παράλληλα, η πολιτική των πωλήσεων εστιάστηκε στη προώθηση της λύσης «πακέτου», η οποία 
αποφέρει υψηλότερες πωλήσεις και περιθώρια κερδών.  Τέλος, η νέα θυγατρική Moda Cabina, η οποία διανύει 
υπερδωδεκάµηνη χρήση, επιβάρυνε τα αποτελέσµατα του Οµίλου µε αυξηµένα έξοδα πρώτης εγκατάστασης και 
δαπάνες ανάπτυξης προϊόντων. 

Η παρουσία των εταιρειών του Οµίλου σε σηµαντικές εκθέσεις και οι καταχωρήσεις σε διεθνή κλαδικά έντυπα 
και άλλα µέσα επικοινωνίας, συντελούν ώστε η επωνυµία KLEEMANN να είναι αναγνωρίσιµη στην παγκόσµια 
αγορά ανελκυστήρων.  Η Εταιρεία συµµετείχε το πρώτο εξάµηνο σε τέσσερις εκθέσεις, παρουσιάζοντας τα νέα 
προϊόντα της, στην «Hellas lift» και «Ανατοµία» στην Ελλάδα, στην Σερβία και στην Κίνα. 

Τα σηµαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2008 και η επίδρασή τους 
στην Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση είναι τα ακόλουθα: 

o Εξαγορά εταιρικών µεριδίων της KLEEMANN LIFT RO S.R.L. και αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 

Στις 18 Μαρτίου 2008 η Εταιρεία εξαγόρασε 6.000 εταιρικά µερίδια (το υπόλοιπο 30% του εταιρικού κεφαλαίου) 
της KLEEMANN LIFT RO S.R.L., ονοµαστικής αξίας Ευρώ 30.000 και µετά από αυτό κατέχει το 100% του 
εταιρικού κεφαλαίου της εν λόγω θυγατρικής της.  Στη συνέχεια, στο πλαίσιο της λειτουργικής της 
αναδιάρθρωσης και ενίσχυσης της θέσης της στην αγορά της Ρουµανίας, η εταιρεία προέβη στις 22 Απριλίου 
2008 σε αύξηση του µετοχικού της κεφαλαίου κατά ποσό ίσο µε Ευρώ 200 χιλ.. 

o Πύργος δοκιµών 

Στις 25 Ιανουαρίου 2008 υπογράφθηκε µε την κατασκευαστική «ΤΕΡΝΑ Α.Ε» σύµβαση κατασκευής πολυώροφου 
πύργου δοκιµών για την ανάπτυξη συστηµάτων ανελκυστήρων υψηλών ταχυτήτων και µεγάλων διαδροµών, 
ύψους Ευρώ 2,90 εκατ., ενώ η συνολική δαπάνη για την αποπεράτωσή του θα ανέλθει σε Ευρώ 4 εκατ., από τα 
οποία ποσό Ευρώ 1,97 εκατ. έχει ενταχθεί στις διατάξεις του ν.3299/2004 και έχει εγκριθεί η επιχορήγηση του µε 
ποσοστό 35% από τις αρµόδιες αρχές. 

o Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας 

Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της 19 Ιουνίου 2008 αποφάσισε την αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της 
κατά Ευρώ 3.902.035,50, µε κεφαλαιοποίηση µέρους του λογαριασµού «διαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το 
άρτιο» και την έκδοση 11.824.350 νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών, ίσης ονοµαστικής αξίας µε τις υπάρχουσες, 
δηλαδή Ευρώ 0,33 ανά µετοχή, οι οποίες θα διανεµηθούν δωρεάν στους δικαιούµενους µετόχους κατά αναλογία 
µίας νέας µετοχής για κάθε µία παλαιά, καθώς και η σχετική τροποποίηση του άρθρου 5 του Καταστατικού της 
Εταιρείας.  Οι νέες µετοχές δεν δικαιούνται µέρισµα της χρήσης 2007. Μετά τα ανωτέρω, το µετοχικό κεφάλαιο 
ανέρχεται σε Ευρώ 7.804.071,00 διαιρούµενο σε 23.648.700 µετοχές, ονοµαστικής αξίας, Ευρώ 0,33 η κάθε µία. 

o ∆ιοργάνωση 17ου παγκόσµιου συνεδρίου Ανελκυστήρα Elevcon 2008 

Η Εταιρεία ανέλαβε την συνδιοργάνωση και αποκλειστική χορηγία του εν λόγω συνεδρίου που έλαβε χώρα από τις 
11 έως και τις 13 Ιουνίου 2008 µετά από πρόσκληση της International Association of Elevator Engineers (IAEE).  
Αντικείµενο της διοργάνωσης ήταν οι τεχνολογικές εξελίξεις στο χώρο των ανελκυστήρων και των κυλιόµενων 
σκαλών, ενώ παρουσιάστηκαν 48 εξειδικευµένα θέµατα από επαγγελµατίες του κλάδου από 15 χώρες.  Το 
συνέδριο παρακολούθησαν περίπου 200 σύνεδροι, προερχόµενοι από 26 χώρες. 

Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες για το 2ο εξάµηνο της χρήσης 

Οι προοπτικές του Οµίλου για το δεύτερο εξάµηνο της χρήσης παραµένουν θετικές ακολουθώντας την τάση του 
πρώτου εξαµήνου, παρά το αντίξοο διεθνές οικονοµικό περιβάλλον, µια και η Εταιρεία αποτελεί µια σύγχρονη 
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βιοµηχανία, µε ισχυρή κεφαλαιακή διάρθρωση, στενή συνεργασία µε τους πελάτες της, άριστη φήµη και ισχυρή 
θέση στη διεθνή αγορά ανελκυστήρων. 

Τονίζεται ότι οι εκτιµήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων στηρίζονται σε παραµέτρους των οποίων η 
θετική ή αρνητική µεταβολή δεν µπορεί να προβλεφθεί µε ακρίβεια από την Εταιρεία.  Οι κυριότερες από αυτές 
είναι η εξέλιξη της αγοράς της πρώτης ύλης, το κόστος ενέργειας, η πορεία της οικοδοµικής δραστηριότητας, το 
ύψος των επιτοκίων, ο πληθωρισµός και η αγοραστική δύναµη του καταναλωτικού κοινού. 

∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

Ο Όµιλος από τη χρήση των χρηµατοοικονοµικών του µέσων εκτίθεται στους εξής κινδύνους: 

o Πιστωτικός κίνδυνος 

Αφορά κυρίως απαιτήσεις από πελάτες και επενδύσεις σε χρεόγραφα (investment securities) και είναι ο κίνδυνος 
ζηµίας σε περίπτωση που ένας πελάτης ή τρίτος σε συναλλαγή χρηµατοοικονοµικού µέσου δεν εκπληρώσει τις 
συµβατικές του υποχρεώσεις.  Ο Όµιλος δεν έχει σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου, καθώς οι 
πωλήσεις γίνονται κυρίως σε πελάτες µε µειωµένο εισπρακτικό ρίσκο, έχει συναφθεί ασφάλιση πιστώσεων για 
πωλήσεις στο εξωτερικό και υπάρχει µεγάλη διασπορά των υπολοίπων, καθώς δεν υπάρχει πελάτης µε ποσοστό 
µεγαλύτερο του 5% των συνολικών εσόδων του Οµίλου. 

Η έκθεση του Οµίλου σε πιστωτικό κίνδυνο επηρεάζεται κυρίως από τα χαρακτηριστικά κάθε πελάτη και όχι τόσο 
από τα δηµογραφικά στοιχεία της πελατειακής του βάσης και τον κίνδυνο αθέτησης πληρωµών που χαρακτηρίζει 
τη χώρα στην οποία λειτουργούν οι πελάτες του. 

Η πρόβλεψη αποµείωσης αντιπροσωπεύει την εκτίµηση του Οµίλου για ζηµίες σε σχέση µε τους πελάτες και τις 
επενδύσεις σε χρεόγραφα και αποτελείται κυρίως από ζηµίες αποµείωσης συγκεκριµένων απαιτήσεων σηµαντικού 
ρίσκου και από συγκεντρωτικές ζηµίες για κατηγορίες οµοειδών απαιτήσεων που εκτιµώνται ότι έχουν 
πραγµατοποιηθεί αλλά δεν έχουν ακόµα γίνει γνωστές. 

Όσον αφορά την επενδυτική του πολιτική, ο Όµιλος περιορίζει την έκθεση του σε πιστωτικούς κινδύνους 
επενδύοντας επί του παρόντος µόνο σε άµεσα ρευστοποιήσιµα χρεόγραφα. 

o Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο ο Όµιλος να µην µπορεί να εκπληρώσει τις χρηµατοοικονοµικές 
του υποχρεώσεις όταν αυτές λήγουν.  Η προσέγγιση που υιοθετεί ο Όµιλος για τη διαχείριση της ρευστότητας 
είναι να διασφαλίζει, όσο γίνεται περισσότερο, ότι πάντα θα έχει αρκετή ρευστότητα για να εκπληρώνει τις 
υποχρεώσεις του όταν αυτές λήγουν, κάτω από συνήθεις αλλά και δύσκολες συνθήκες, χωρίς να υφίσταται µη 
αποδεκτές ζηµίες ή να διακινδυνεύεται η φήµη του. 

Η συνετή διαχείριση της ρευστότητας επιτυγχάνεται µε την ύπαρξη του κατάλληλου συνδυασµού ρευστών 
διαθεσίµων και εγκεκριµένων τραπεζικών πιστώσεων. Οι αχρησιµοποίητες εγκεκριµένες τραπεζικές πιστώσεις 
προς τον Όµιλο, είναι επαρκείς ώστε να αντιµετωπισθεί οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταµιακών διαθεσίµων. 

Γενικά ο Όµιλος εξασφαλίζει ότι διαθέτει αρκετά ταµιακά διαθέσιµα για να καλύψει τις λειτουργικές του ανάγκες 
για µια περίοδο 30 ηµερών, συµπεριλαµβανοµένης της κάλυψης των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεών του. Η 
πολιτική αυτή δε λαµβάνει υπόψη της τη σχετική επίδραση από ακραίες συνθήκες που δεν µπορούν να 
προβλεφθούν, όπως οι φυσικές καταστροφές.  Επιπροσθέτως, ο Όµιλος διατηρεί εγκεκριµένα συνολικά τραπεζικά 
όρια πίστωσης Ευρώ 63 εκατ., εκ των οποίων έχει γίνει χρήση Ευρώ 25 εκατ. για την έκδοση τεσσάρων 
οµολογιακών δανείων και περίπου Ευρώ 4 εκατ. µε την µορφή βραχυπρόθεσµου δανεισµού. 

o Κίνδυνος συνθηκών αγοράς 

Ο κίνδυνος συνθηκών αγοράς συνίσταται στον κίνδυνο µεταβολής του ρυθµού αύξησης της οικοδοµικής 
δραστηριότητας, καθώς και από αλλαγές τιµών, όπως οι συναλλαγµατικές ισοτιµίες, τα επιτόκια και οι τιµές των 
µετοχών, να επηρεάζουν τα αποτελέσµατα του Οµίλου ή την αξία των χρηµατοοικονοµικών του µέσων.  Ο σκοπός 
της διαχείρισης κινδύνου από τις συνθήκες της αγοράς είναι να ελέγχει την έκθεση του Οµίλου στους κινδύνους 
αυτούς στο πλαίσιο αποδεκτών παραµέτρων, µε παράλληλη βελτιστοποίηση των αποδόσεων. 

Στους κινδύνους των συνθηκών αγοράς συµπεριλαµβάνεται και η τιµή του χάλυβα που είναι η βασική πρώτη ύλη. 
Επειδή ο χάλυβας αποτελεί χρηµατιστηριακό εµπόρευµα (commodity), η τιµή του επηρεάζεται από την προσφορά, 
ζήτηση και το ύψος των αποθεµάτων σε παγκόσµιο επίπεδο. Η έκθεση των αποτελεσµάτων του Οµίλου στους 
ανωτέρω κινδύνους είναι µικρή. 



ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ - KLEEMANN HELLAS Α.Β.Ε.Ε. 
ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

9 

Η αύξηση της τιµής του πετρελαίου κατά τους τελευταίους έξι µήνες έχει επηρεάσει ελάχιστα το κόστος 
παραγωγής, καθώς η άµεση συµµετοχή του στο συνολικό κόστος είναι περιορισµένη και, ως εκ τούτου, ο Όµιλος 
δεν κάνει χρήση χρηµατοοικονοµικών προϊόντων αντιστάθµισης κινδύνου (hedging) από την αύξηση αυτή. 

 

o Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο κύριος όγκος των δραστηριοτήτων του Οµίλου πραγµατοποιείται στην Ευρώπη και συνεπώς το µεγαλύτερο 
µέρος των συναλλαγών του διεξάγεται σε Ευρώ, ενώ η δραστηριότητα που διεξάγεται εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης 
διενεργείται µε ρήτρα Ευρώ και ως εκ τούτου υπάρχει περιορισµένος συναλλαγµατικός κίνδυνος. Ο Όµιλος, εκτός 
από την Ελλάδα, δραστηριοποιείται στην Τουρκία, την Σερβία και τη Ρουµανία και ως εκ τούτου εκτίθεται εν µέρει 
σε συναλλαγµατικό κίνδυνο, ο οποίος προέρχεται από τις µεταβολές των νοµισµάτων αυτών έναντι του Ευρώ. 

Τα χρηµατικά διαθέσιµα και οι δανειακές υποχρεώσεις στην πλειοψηφία τους εκφράζονται σε Ευρώ και συνεπώς 
ο συναλλαγµατικός κίνδυνος δεν είναι σηµαντικός. 

o Κίνδυνος επιτοκίων 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου συνδέονται µε κυµαινόµενα επιτόκια τα οποία ανάλογα µε τις συνθήκες της 
αγοράς µπορούν να µετατραπούν σε σταθερά. 

Ο πρωταρχικός σκοπός της στρατηγικής επενδύσεων του Οµίλου είναι να µεγιστοποιήσει τις αποδόσεις των 
επενδύσεών του. Σύµφωνα µε τη στρατηγική αυτή, ορισµένες επενδύσεις χαρακτηρίζονται στην εύλογη αξία τους 
µε µεταβολές στα αποτελέσµατα, διότι η απόδοσή τους παρακολουθείται συστηµατικά και η διαχείριση τους 
γίνεται στη βάση της εύλογης αξίας τους.  

Ο Όµιλος δεν συνάπτει συµβόλαια αγαθών (commodity contracts) εκτός από αυτά που απαιτούνται για την 
κάλυψη εκτιµώµενων αναγκών χρήσης και πώλησης και τα οποία δεν διευθετούνται µε συµψηφισµό. 

Σχόλια και πληροφορίες επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαµήνου της χρήσης 2008, ο Όµιλος επικεντρώθηκε στην βελτίωση της 
λειτουργικής του αποδοτικότητας και της αποδοτικότητας των απασχολουµένων κεφαλαίων του.  Τα σχόλια και 
οι πληροφορίες επί των Οικονοµικών Καταστάσεων αντλούνται από τα δεδοµένα των αντίστοιχων περιόδου 
2008 και 2007. 

α) Το σύνολο του ενεργητικού του Οµίλου ανήλθε σε Ευρώ 141,60 εκατ. (2007: Ευρώ 131,32 εκατ.), 
παρουσιάζοντας αύξηση 7,8%, η οποία οφείλεται στην αύξηση των µη κυκλοφοριακών στοιχείων κατά 
Ευρώ 0,89 εκατ. και των κυκλοφοριακών στοιχείων κατά Ευρώ 9,40 εκατ. 

Αντίστοιχα, το σύνολο του ενεργητικού της Εταιρείας ανήλθε σε Ευρώ 121,48 εκατ. (2007: Ευρώ 115,05 
εκατ.), παρουσιάζοντας αύξηση 5,6%, η οποία οφείλεται στην αύξηση των µη κυκλοφοριακών στοιχείων κατά 
Ευρώ 0,96 εκατ. και των κυκλοφοριακών στοιχείων κατά Ευρώ 5,46 εκατ. 

Οι αντίστοιχες µεταβολές του παθητικού της Εταιρείας είναι αύξηση σε ίδια κεφάλαια και µακροπρόθεσµες και 
βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις κατά Ευρώ 0,99 εκατ., Ευρώ 0,23εκατ. και Ευρώ 5,21 εκατ. αντίστοιχα. 

Ο παρακάτω πίνακας για τους κυριότερους λογαριασµούς των ισολογισµών των εξαµηνιαίων περιόδων 2008 και 
2007 παρέχει ποσοστιαία ενηµέρωση για τις µεταβολές τους σε αυτές. 
Ενεργητικό Όµιλος Εταιρεία 

 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007 
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια 2,66% 5,32% 2,87% 1,90% 
Αποθέµατα 25,33% 14,37% 21,22% 11,93% 
Απαιτήσεις από πελάτες 11,09% 18,46% 10,13% 19,14% 
Συµµετοχές σε θυγατρικές - - 9,63% 15,16% 
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις (9,92%) (12,17%) (10,47%) (13,64%) 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 82,09% 13,41% - 4,37% 
∆ιαθέσιµα (22,55%) 8,20% (46,94%) 28,85% 

Παθητικό     
Προµηθευτές 7,55% 10,29% (1,26%) 11,03% 
Τραπεζικές υποχρεώσεις 6,89% 26,74% 3,85% 29,11% 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 4,40% 6,57% (3,75%) 4,12% 
Ίδια κεφάλαια 2,47% 3,41% 1,39% 2,09% 

Επί της Κατάστασης αποτελεσµάτων παραθέτουµε τον πίνακα µε τις ποσοστιαίες µεταβολές (ποσά σε εκατ.). 
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 Όµιλος Εταιρεία 
 Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Ιανουαρίου έως 
(Ποσά σε εκατ Ευρώ) 30.06.2008 30.06.2007 % 30.06.2008 30.06.2007 % 
Πωλήσεις 58,33 51,16 14,02 51,06 46,48 9,85
Κόστος πωληθέντων (37,88) (33,74) 12,27 (34,61) (31,80) 8,84 
Μικτά κέρδη 20,45 17,42 17,39 16,45 14,68 12,06
Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης 0,72 0,55 30,91 0,59 0,49 20,41 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (2,49) (2,02) 23,27 (1,84) (1,53) 20,26 
Έξοδα ερευνών & ανάπτυξης (0,65) (0,69) (5,80) (0,64) (0,68) (5,88) 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (8,19) (6,55) 25,04 (7,22) (5,81) 24,27 
Έσοδα χρεογράφων και συµµετοχών (0,18) 0,02 (1000,00) (0,03) 0,12 (125,00) 
Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα (0,93) (0,53) 75,47 (0,71) (0,48) 47,92 
Καθαρά κέρδη προ φόρων 8,73 8,20 6,46 6,60 6,79 (2,80)
Φόροι εισοδήµατος (2,25) (2,14) 5,61 (1,62) (1,71) (5,85) 
Κέρδος µετά από φόρους 6,48 6,06 6,93 4,98 5,08 (1,97)

Επίσης, παρουσιάζουµε τους παρακάτω δείκτες, διαχρονικά συγκρινόµενους για τις εξαµηνιαίες περιόδους 2008 
και 2007 και κρίσιµα στατιστικά για τον Όµιλο και την Εταιρεία. 

Όµιλος Εταιρεία ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
2008 2007 2008 2007

ΕΞΕΛΙΞΗΣ (%)        
Μεταβολής πωλήσεων 14,02 26,85 9,85 27,93 
Μεταβολής καθαρών κερδών µετά φόρων  6,93 (6,18) (1,97) (1,18)
Μεταβολής παγίων 2,79 5,40 3,08 1,98 
Μεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων 2,47 3,41 1,39 2,09 
ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ (σε χιλιάδες Ευρώ ή %)     
Κέρδη µετά φόρων(EΑT) 6.479 6.066 4.983 5.077 
Κέρδη προ φόρων (EBT) 8.737 8.204 6.597 6.786 
Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 10.758 9.464 8.027 7.722 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ (ηµέρες)     
Μέση διάρκεια παραµονής απαιτήσεων (Πελ.+ Γραµ.+ Επιτ.) 189,6 183,4 196,3 182,8 
Μέση διάρκεια παραµονής υποχρεώσεων (Προµηθ.+ Γραµ. + Επιτ.) 66,7 64,9 57,0 52,4 
Μέση διάρκεια παραµονής αποθεµάτων 124,7 107,1 113,0 94,6 
Μέση διάρκεια λειτουργικού κύκλου 314,3 290,5 309,3 277,4 
Μέση διάρκεια εµπορικού κύκλου 247,6 225,7 252,3 225,0 
∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ     
Ίδια προς συνολικά κεφάλαια  0,54 0,57 0,60 0,62 
Ίδια κεφάλαια προς συνολικές υποχρεώσεις  1,42 1,45 1,48 1,61 
Τραπεζικά δάνεια προς ίδια κεφάλαια  0,39 0,31 0,37 0,31 
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ     
Ολικής ρευστότητας 3,60 2,09 4,33 2,13 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις προς καθαρά κέρδη 2,67 3,88 2,14 3,71 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις προς ίδια κεφάλαια 0,39 0,64 0,29 0,58 
ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΟΙ      
Κεφάλαιο κίνησης ανά µετοχή (CFPS) 3,29 2,00 3,00 1,79 
Λογιστική αξία ανά µετοχή (BVPS) 3,24 2,87 3,07 2,74 
Χρηµατιστηριακή τιµή µετοχής προς κέρδη (P/E) 6,84 10,90 8,90 13,02 

Μακροχρόνιοι στόχοι και προοπτικές 

Η διατήρηση και ενίσχυση της ηγετικής θέσης του Οµίλου στην ελληνική και Ευρωπαϊκή αγορά αποτελεί 
στρατηγικό στόχο της ∆ιοίκησης, όπως επίσης η περαιτέρω ανάπτυξή του και η βελτίωση των παραγόµενων 
συστηµάτων και των υπηρεσιών που προσφέρει. Η στρατηγική επίτευξης αυτού του στόχου προσδιορίζεται από 
την ανάπτυξη συνεργασιών στο εξωτερικό και στο εσωτερικό, την αναδιάρθρωση της οργάνωσης της Εταιρείας 
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και αναβάθµιση των µηχανογραφικών της συστηµάτων, την επέκταση της διεθνούς παρουσίας της Εταιρείας για 
την εκµετάλλευση ευκαιριών που παρουσιάζονται στο εξωτερικό, την αναβάθµιση των εκπαιδευτικών 
συστηµάτων του προσωπικού και των συνεργατών της Εταιρείας, την υλοποίηση του σηµαντικού επενδυτικού 
σχεδίου της Εταιρείας, και το εκτεταµένο πρόγραµµα επενδύσεων στην έρευνα και ανάπτυξη. 

Στους άµεσους στόχους της διοίκησης του Οµίλου εντάσσονται: 

o Η ανάπτυξη στην εγχώρια αγορά. Ο Όµιλος προσβλέπει πάντα στην βελτίωση του µεριδίου της 
εγχώριας αγοράς. 

o Η ανάπτυξη των εξαγωγών. Το πρώτο εξάµηνο του 2008 οι διεθνείς πωλήσεις του Οµίλου και της 
Εταιρείας αντιπροσωπεύουν ποσοστό 43,7% και 36,3% επί των πωλήσεών τους αντίστοιχα και 
πραγµατοποιούνται σε πολλές χώρες, στις οποίες λειτουργεί ήδη µεγάλος αριθµός ανελκυστήρων του Οµίλου 
και υπάρχει συνεχής ροή παραγγελιών. Ενδεικτικό της ποιότητας και της αποδοχής των προϊόντων του Οµίλου 
και της Εταιρείας είναι το γεγονός ότι το µεγαλύτερο ποσοστό των εξαγωγών τους κατευθύνονται σε Αγγλία, 
Γερµανία, ∆ανία και Βέλγιο, οι οποίες είναι οι πλέον ανεπτυγµένες τεχνολογικά χώρες της Ευρώπης και µε τις 
αυστηρότερες προδιαγραφές ποιότητας υλικών και υπηρεσιών. 

o Η διείσδυση στην αγορά αντικατάστασης παλαιών ανελκυστήρων. Η ∆ιοίκηση επεξεργάζεται 
πλάνα αντικατάστασης των µηχανισµών των παλαιών ανελκυστήρων (στην Ελλάδα λειτουργούν περισσότεροι 
από 300.000 ανελκυστήρες άνω των 30 ετών, ένα σηµαντικό ποσοστό των οποίων χρήζει µερικής ή ολικής 
αντικατάστασης) µε αντίστοιχους υδραυλικούς ανελκυστήρες προσφέροντας µία αναβαθµισµένη και ασφαλή 
λύση που αναµένεται να γίνει θετικά αποδεκτή από την εγχώρια αγορά. Το προτεινόµενο πακέτο έχει στόχο να 
συνδυάσει την άψογη λειτουργία, το χαµηλό επίπεδο θορύβου, την αξιοπιστία και τον απεγκλωβισµό των 
επιβαινόντων σε περίπτωση διακοπής ρεύµατος (ιδιότητες του υδραυλικού ανελκυστήρα) µε την προσιτή τιµή 
αντικατάστασης, ενώ έχουν αναπτυχθεί ειδικά τραπεζικά προγράµµατα για την αντικατάσταση των παλαιών 
ανελκυστήρων, γεγονός που θα δώσει περαιτέρω ώθηση στην συγκεκριµένη αγορά. 

Επενδυτική Πολιτική 

Ο Όµιλος έχει προγραµµατίσει και εκτελεί ήδη παραγωγικές επενδύσεις για την τριετία 2007 – 2009 ύψους 
Ευρώ 16,50 εκατ., για την κατασκευή νέων βιοµηχανικών κτιριακών εγκαταστάσεων, την απόκτηση υψηλής 
τεχνολογίας µηχανολογικού εξοπλισµού και συστηµάτων Η/Υ, την ανάπτυξη καινοτόµου συστήµατος 
ηλεκτρονικής πώλησης και την κατασκευή πολυώροφου πύργου δοκιµών για την ανάπτυξη συστηµάτων 
ανελκυστήρων υψηλών ταχυτήτων και µεγάλων διαδροµών.  

Η επενδυτική αυτή πολιτική αποσκοπεί στην αύξηση της παραγωγικής ικανότητας των εταιρειών του Οµίλου, 
στη βελτίωση της απόδοσης της παραγωγής και της ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών, στη διεύρυνση της 
γκάµας των παραγόµενων προϊόντων, στην καλύτερη και ταχύτερη ανταπόκριση στις απαιτήσεις των πελατών, 
και στη βελτίωση της οργάνωσης και της µηχανοργάνωσης της Εταιρείας. 

Απώτερος σκοπός της επενδυτικής πολιτικής που έχει χαράξει η ∆ιοίκηση του Οµίλου, είναι η καθιέρωση της ήδη 
διαγραφόµενης ηγετικής θέσης που κατέχει στην αγορά ανελκυστήρων, εκµεταλλευόµενη τις ευκαιρίες που 
παρουσιάζονται στο επιχειρηµατικό περιβάλλον. 

Σηµαντικές συναλλαγές εκδότη και συνδεδεµένων µερών 

Στην παρούσα ενότητα περιλαµβάνονται οι σηµαντικότερες συναλλαγές µε συνδεόµενα µέρη βάσει του ∆ΛΠ 24 
και συγκεκριµένα συναλλαγές που πραγµατοποιήθηκαν το πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2008 και µεταβολές τους 
σε σχέση µε την τελευταία ετήσια έκθεση, οι οποίες επηρέασαν ουσιαστικά την χρηµατοοικονοµική θέση ή τις 
επιδόσεις της Εταιρείας την εν λόγω περίοδο. Η αναφορά στις ως άνω συναλλαγές περιλαµβάνει: 

(α) το ποσό αυτών των συναλλαγών, 

(β) το ανεξόφλητο ποσό τους στο τέλος της περιόδου (30.6.2008), 

(γ) τη φύση της σχέσεως του συνδεδεµένου προσώπου µε τον εκδότη καθώς και 

(δ) τυχόν πληροφοριακά στοιχεία για τις συναλλαγές, τα οποία είναι απαραίτητα για την κατανόηση της 
οικονοµικής θέσης της Εταιρείας, µόνον όµως εφόσον οι συναλλαγές αυτές είναι ουσιώδεις και δεν έχουν 
πραγµατοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 
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  Όµιλος Εταιρεία 
 Έσοδα Έξοδα Έσοδα Έξοδα 

Ενοποιούµενες θυγατρικές εταιρείες - - 3.890.369 6.204.060 
Συνδεδεµένες εταιρείες 3.707.728 1.308.952 1.982.034 142.106 
Μέλη ∆.Σ. και ∆ιευθυντικά στελέχη 3.596 912.154 3.596 718.692 
 3.711.324 2.221.106 5.875.999 7.064.858 

     
 Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Ενοποιούµενες θυγατρικές εταιρείες - - 4.662.022 1.079.775 
Συνδεδεµένες εταιρείες 2.647.977 972.545 1.525.460 498 
Μέλη ∆.Σ. και ∆ιευθυντικά στελέχη 3.218 229.896 3.218 221.402 
 2.651.195 1.202.441 6.190.700 1.301.675 
       
 Όµιλος Εταιρεία 
Συναλλαγές & αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών ∆ιοίκησης 915.749 722.288 
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 3.218 3.218 
Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 229.896 221.402 

∆εν υπήρχαν µεταβολές των συναλλαγών µεταξύ Εταιρείας και των συνδεδεµένων µερών, οι οποίες θα 
µπορούσαν να έχουν ουσιαστικές συνέπειες στη χρηµατοοικονοµική θέση και τις επιδόσεις της για το πρώτο 
εξάµηνο του 2008, ενώ όλες οι συναλλαγές που περιγράφονται παραπάνω έχουν πραγµατοποιηθεί υπό τους 
συνήθεις όρους της αγοράς.  
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

 

Προς τους Μετόχους της 
ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ – KLEEMANN HELLAS – A.B.E.E.  

 
Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τον συνηµµένο ατοµικό και ενοποιηµένο ισολογισµό της ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ – KLEEMANN HELLAS – 
A.B.E.E. (η «Εταιρεία») της 30 Ιουνίου 2008 και τις σχετικές ατοµικές και ενοποιηµένες καταστάσεις 
αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την 
ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση οικονοµική 
πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 
3556/2007.  Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για τη σύνταξη και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης 
οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως αυτά 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά µε την ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση (∆.Λ.Π. 34).  
∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση 
την επισκόπησή µας. 

 
Εύρος της εργασίας επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο περί Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 
Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που ∆ιενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονοµικής Μονάδας» 
στο οποίο παραπέµπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα.  Η επισκόπηση συνίσταται στην αναζήτηση 
επεξηγήσεων και πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά θέµατα και 
στην εφαρµογή αναλυτικών και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης.  Το εύρος µίας εργασίας επισκόπησης είναι 
ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και εποµένως 
δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα 
σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο.  Κατά συνέπεια, δεν εκφράζουµε γνώµη 
ελέγχου. 

 
Συµπέρασµα  

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα µας οδηγούσε στο 
συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση της 30 Ιουνίου 2008 δεν έχει συνταχθεί από 
κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης που έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά µε την ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση (∆.Λ.Π. 34). 

 
Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 

Πέραν της ανωτέρω ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης επισκοπήσαµε και τα υπόλοιπα στοιχεία της εξάµηνης 
οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση αυτού του Νόµου, Αποφάσεων 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  Από την ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαµβάνει 
τα στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται από τον Νόµο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής µε την 
συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση. 
 

 
                                  Αθήνα, 26 Αυγούστου 2008 
                                            KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 
 
 
 
                                 Ιωάννης Α. Αχείλας, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
                                                       ΑΜ ΣΟΕΛ 12831 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Κατάσταση Αποτελεσµάτων  
(ποσά σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  Από 1 Ιανουαρίου έως  Από 1 Ιανουαρίου έως 
 ΣΗΜ. 30.06.2008 30.06.2007  30.06.2008 30.06.2007 
Πωλήσεις  58.335.044 51.163.883 51.058.933 46.485.193
Κόστος Πωληθέντων 5 (37.881.984) (33.742.379)  (34.610.832) (31.801.878) 
Μικτά κέρδη  20.453.060 17.421.504  16.448.101 14.683.315
Λοιπά έσοδα / (έξοδα)  715.920 549.825  593.416 487.031 
Έξοδα ∆ιάθεσης 5 (8.193.150) (6.550.178)  (7.224.726) (5.805.915) 
Έξοδα ∆ιοίκησης 5 (2.492.062) (2.016.940)  (1.838.538) (1.535.473) 
Έξοδα Ερευνών και Ανάπτυξης 5 (647.112) (686.800)  (641.405) (678.991) 
Κέρδη προ φόρων και χρηµατοδοτικών 
αποτελεσµάτων  9.836.656 8.717.411

 
7.336.848 7.149.967

Χρηµατοδοτικά έσοδα  122.562 28.782  22.985 20.046 
Χρηµατοδοτικά έξοδα  (1.049.917) (561.601)  (740.238) (504.299) 
Έσοδα από µερίσµατα  14.155 19.817  164.155 119.816 
Αύξηση (µείωση) αξίας επενδύσεων σε 
συµµετοχές και χρεόγραφα  (186.849) -  (186.849) - 
Κέρδη προ φόρων  8.736.607 8.204.409 6.596.901 6.785.531
Φόρος εισοδήµατος 8 (2.257.752) (2.138.437)  (1.613.640) (1.708.740) 
Κέρδη µετά από φόρους  6.478.855 6.065.972  4.983.261 5.076.791

Κατανεµηµένα σε:       
Μετόχους µητρικής Εταιρείας  5.608.182 5.582.225  4.983.261 5.076.791
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας  870.673 483.747  - - 

Καθαρά κέρδη µετά από φόρους ανά 
µετοχή των µετόχων της µητρικής, 
βασικά (σε Ευρώ) 

7 0,2371 0,2360  0,2107 0,2147 

Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
αποσβέσεων 

 10.757.737 9.463.799  8.027.190 7.722.029

 
Η Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση που παρατίθεται στις σελίδες 3 έως 41 συντάχθηκε σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34, 
εγκρίθηκε από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 25 Αυγούστου 2008 και υπογράφεται για λογαριασµό αυτού από 
τους: 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

Νικόλαος Κ. Κουκούντζος Μενέλαος Κ. Κουκούντζος 
 
 
 

Ο Γενικός ∆ιευθυντής Ο Οικονοµικός ∆ιευθυντής 

Κωνσταντίνος Ν. Κουκούντζος Χρήστος Ν. Πετρίδης 
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Κατάσταση Αποτελεσµάτων  
(ποσά σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  Από 1 Απριλίου έως  Από 1 Απριλίου έως 
 ΣΗΜ. 30.06.2008 30.06.2007  30.06.2008 30.06.2007 
Πωλήσεις  31.343.591 26.615.802  27.242.423 23.792.462
Κόστος Πωληθέντων 5 (20.144.959) (17.332.292)  (18.323.562) (16.040.412)
Μικτά κέρδη  11.198.632 9.283.510  8.918.861 7.752.050
Λοιπά έσοδα / (έξοδα)  123.559 392.417  150.493 358.388
Έξοδα ∆ιάθεσης 5 (4.164.222) (3.275.902)  (3.785.572) (2.840.486)
Έξοδα ∆ιοίκησης 5 (1.183.410) (941.705)  (934.997) (694.731)
Έξοδα Ερευνών και Ανάπτυξης 5 (333.942) (358.093)  (331.380) (355.209)
Κέρδη προ φόρων και χρηµατοδοτικών 
αποτελεσµάτων  5.640.617 5.100.227  4.017.405 4.220.012
Χρηµατοδοτικά έσοδα  8.511 195.537  13.832 16.030
Χρηµατοδοτικά έξοδα  (477.481) (453.924)  (365.430) (273.533)
Έσοδα από µερίσµατα  14.155 19.817  164.155 119.817
Αύξηση (µείωση) αξίας επενδύσεων σε 
συµµετοχές και χρεόγραφα  (2.831) -  (2.831) -
Κέρδη προ φόρων  5.182.970 4.861.657  3.827.131 4.082.326
Φόρος εισοδήµατος 8 (1.324.684) (1.195.628)  (934.066) (961.894)
Κέρδη µετά από φόρους  3.858.286 3.666.029  2.893.065 3.120.432

Κατανεµηµένα σε:       
Μετόχους µητρικής Εταιρείας  3.294.825 3.407.147  2.893.065 3.120.432
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας  563.461 258.882  - -

Καθαρά κέρδη µετά από φόρους ανά 
µετοχή των µετόχων της µητρικής, 
βασικά (σε Ευρώ) 

7 
0,1393 0,1441  0,1223 0,1319

Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
αποσβέσεων 

 
6.118.673 5.373.314  4.381.447 4.399.788
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Ισολογισµός 
(ποσά σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 ΣΗΜ. 30 Ιουνίου 
2008 

31 ∆εκεµβρίου 
2007  

30 Ιουνίου 
2008 

31 ∆εκεµβρίου 
2007 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       
Μακροπρόθεσµο ενεργητικό       
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια 
στοιχεία 11 32.478.902 31.637.169  25.331.691 24.625.347 
Επενδύσεις σε ακίνητα 13 371.583 385.722  290.812 293.778 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 12 557.363 479.124  502.107 425.539 
Συµµετοχές σε θυγατρικές 14 - -  2.617.391 2.387.391 
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  458.600 509.106  395.283 441.506 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις  82.066 45.068  - - 
  33.948.514 33.056.189  29.137.284 28.173.561
Κυκλοφορούν ενεργητικό       
Αποθέµατα  15 29.186.648 23.288.121  23.822.472 19.651.648 
Απαιτήσεις από πελάτες  72.506.861 65.278.816  65.342.138 59.334.304 
Λοιπές απαιτήσεις  827.001 3.020.043  257.134 2.657.240 
Βραχυπρόθεσµες επενδύσεις και χρεόγραφα  512.762 705.672  512.762 699.611 
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  4.621.355 5.966.806  2.405.185 4.532.965 
  107.654.627 98.259.458  92.339.691 86.875.768
Σύνολο Ενεργητικού  141.603.141 131.315.647  121.476.975 115.049.329
       
ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       
Ίδια κεφάλαια       
Μετοχικό Κεφάλαιο 6 7.804.071 3.902.035  7.804.071 3.902.035 
Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο 6 22.271.083 26.173.118  22.271.083 26.173.118 
Λοιπά Αποθεµατικά 6 32.849.083 27.577.193  31.258.031 26.150.056 
Κέρδη εις νέο   13.873.297 17.730.552  11.220.265 15.336.671 
Συν/κή διαφορά ενοποίησης Θυγατρικών  (80.255) 130.369  - - 
Καθαρή Θέση Μετόχων Εταιρείας 76.717.279 75.513.267  72.553.450 71.561.880
∆ικαιώµατα µειοψηφίας   6.341.990 5.540.310  - - 
Σύνολο Καθαρής Θέσης  83.059.269 81.053.577  72.553.450 71.561.880
       
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις       
Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις  25.000.000 25.000.000  25.000.000 25.000.000 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία  1.606.689 1.440.948  1.443.925 1.307.313 
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  605.624 691.278  (103) 9.646 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις  1.420.585 1.360.725  1.159.281 1.204.422 
  28.632.898 28.492.951  27.603.103 27.521.381
    
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις       
Προµηθευτές  16.050.290 14.932.138  11.957.162 12.109.526 
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις  3.079.479 1.900.218  2.197.932 1.325.827 
Λοιπές υποχρεώσεις  5.710.355 1.964.927  5.020.328 1.530.715 
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις  4.900.000 2.971.836  2.000.000 1.000.000 
Προβλέψεις  170.850 -  145.000 - 
  29.910.974 21.769.119  21.320.422 15.966.068
Σύνολο υποχρεώσεων  58.543.872 50.262.070  48.923.525 43.487.449
Σύνολο Παθητικού  141.603.141 131.315.647  121.476.975 115.049.329
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
(ποσά σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 
 
 

ΟΜΙΛΟΣ 

 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Αποθεµατικό 
υπέρ το άρτιο 

Τακτικό 
αποθεµατικό 

Αποθεµατικά και 
διαφορές 

αναπροσαρµογής 

Συναλ/κές 
διαφορές 

Υπόλοιπο 
κερδών εις νέο Σύνολο ∆ικαιώµατα 

µειοψηφίας 
Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 3.902.036 26.173.118 1.452.474 19.032.352 (2.105) 15.493.251 66.051.126 4.179.093 70.230.219 
Κέρδη περιόδου - - - - - 5.571.134 5.571.134 494.838 6.065.972 
Μερίσµατα - - - - - (3.547.305) (3.547.305) - (3.547.305) 
Μερίσµατα θυγατρικών εταιρειών - - - - - - - (100.000) (100.000) 
Αµοιβές µελών ∆.Σ. - - - - - (199.000) (199.000) - (199.000) 
Τακτικό αποθεµατικό - - 36.043 - - (36.043) - - - 
Αφορολόγητα αποθεµατικά - - - 2.068.801 - (2.068.801) - - - 
Λοιπά Αποθεµατικά - - - 4.030.890 - (4.030.890) - - - 
Έκδοση µετοχικού κεφαλαίου - - - - - - - 52.500 52.500 
Συναλλαγµατικές διαφορές θυγατρικών - - - - 85.099 - 85.099 36.743 121.842 
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2007 3.902.036 26.173.118 1.488.517 25.132.043 82.994 11.182.346 67.961.054 4.663.174 72.624.228 
          
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008 3.902.036 26.173.118 1.506.243 26.070.950 130.366 17.730.552 75.513.265 5.540.312 81.053.577 
Κέρδη περιόδου - - - - - 5.608.182 5.608.182 870.673 6.478.855 
Μερίσµατα - - - - - (3.783.792) (3.783.792) (150.000) (3.933.792) 
Μερίσµατα θυγατρικών εταιρειών - - - - - (178.573) (178.573) 178.573 - 
Αµοιβές µελών ∆.Σ. - - - - - (207.900) (207.900) - (207.900) 
Τακτικό αποθεµατικό - - 52.393 - - (52.393) - - - 
Αφορολόγητα αποθεµατικά - - - 2.179.497 - (2.179.497) - - - 
Λοιπά αποθεµατικά - - - 3.040.000 - (3.040.000) - - - 
Έκδοση µετοχικού κεφαλαίου 3.902.035 (3.902.035) - - - - - - - 
Αγορά µεριδίων - - - - - (23.282) (23.282) (6.718) (30.000) 
Συναλλαγµατικές διαφορές θυγατρικών - - - - (210.621) - (210.621) (90.850) (301.471) 
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2008 7.804.071 22.271.083 1.558.636 31.290.447 (80.255) 13.873.297 76.717.279 6.341.990 83.059.269 



ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ - KLEEMANN HELLAS Α.Β.Ε.Ε. 
ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες 20 έως 35 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των Ενδιάµεσων Οικονοµικών Καταστάσεων. 
18 

Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
(ποσά σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Αποθεµατικό 
υπέρ το άρτιο 

Τακτικό 
αποθεµατικό 

Λοιπά 
Αποθεµατικά 

∆ιαφορές 
Αναπροσαρµογής 

Υπόλοιπο 
κερδών εις 

νέο 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 3.902.036 26.173.118 1.329.999 17.529.472 700.436 13.895.211 63.530.272 
Κέρδη περιόδου - - - - - 5.076.792 5.076.792 
Μερίσµατα  - - - - - (3.547.305) (3.547.305) 
Αµοιβές µελών ∆Σ - - - - - (199.000) (199.000) 
Αποθεµατικά - - - 3.680.890 - (3.680.890) - 
Αφορολόγητα αποθεµατικά - - - 2.028.292 - (2.028.292) - 
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2007 3.902.036 26.173.118 1.329.999 23.238.654 700.436 9.516.516 64.860.759 
        
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2008 3.902.036 26.173.118 1.329.999 23.057.764 1.762.293 15.336.671 71.561.881 
Κέρδη περιόδου - - - - - 4.983.261 4.983.261 
Μερίσµατα  - - - - - (3.783.792) (3.783.792) 
Αµοιβές µελών ∆Σ - - - - - (207.900) (207.900) 
Αφορολόγητα αποθεµατικά - - - 2.107.975 - (2.107.975) - 
Λοιπά αποθεµατικά - - - 3.000.000 - (3.000.000) - 
Έκδοση µετοχικού κεφαλαίου 3.902.035 (3.902.035) - - - - - 
Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2008 7.804.071 22.271.083 1.329.999 28.165.739 1.762.293 11.220.265 72.553.450 
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Κατάσταση Ταµειακών Ροών  
(ποσά σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Από 1 Ιανουαρίου έως  Από 1 Ιανουαρίου έως 

 
ΣΗΜ. 30 Ιουνίου 

2008 
30 Ιουνίου 

2007  
30 Ιουνίου 

2008 
30 Ιουνίου 

2007 
Ταµιακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες      
Ταµιακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 16 

126.064 (841.584)  (772.207) (1.692.485)
Καταβληθέντες τόκοι  (120.800) (469.245)  (44.529) (425.855)
Καταβληθείς φόρος εισοδήµατος  (1.093.953) (823.388)  (698.097) (521.143)
  (1.088.689) (2.134.217)  (1.514.833) (2.639.483)
   
Ταµιακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες  

 

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, 
κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων  (23.939) 5.054  (230.000) (297.500)
Αγορές ενσώµατων και άυλων πάγιων 
στοιχείων  (1.920.134) (2.154.176)  (1.507.250) (986.280)
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων 
και άυλων παγίων στοιχείων  5.929 -  - -
Τόκοι εισπραχθέντες  27.617 -  22.985 -
Μερίσµατα εισπραχθέντα  (35.845) 42.531  114.155 40.842
  (1.946.372) (2.106.591)  (1.600.110) (1.242.938)
   
Ταµιακές ροές από 
χρηµατοδοτικές δραστηριότητες  

 

Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού 
κεφαλαίου  - 52.500  - -
Εισπράξεις από εκδοθέντα / 
αναληφθέντα δάνεια  6.600.000 4.500.298  5.000.000 4.500.000
Εξοφλήσεις δανείων  (4.669.552) -  (4.000.000) -
Μερίσµατα πληρωθέντα και αµοιβές 
∆.Σ.  (240.838) -  (12.837) -
  1.689.610 4.552.798  987.163 4.500.000
   
Καθαρή αύξηση/(µείωση) στα 
ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  (1.345.451) 311.990  (2.127.780) 617.579
Ταµιακά διαθέσιµα στην αρχή της 
περιόδου  5.966.806 3.807.043  4.532.965 2.140.975
Ταµιακά διαθέσιµα στο τέλος της 
περιόδου  4.621.355 4.119.033  2.405.185 2.758.554
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1.  Σύσταση και δραστηριότητες 

Η ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ - KLEEMANN HELLAS - Ανώνυµη Βιοµηχανική Εµπορική Εταιρεία για Μηχανολογικές 
Κατασκευές Α.Ε. και διακριτικό τίτλο ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ - KLEEMANN HELLAS Α.Β.Ε.Ε («η Εταιρεία») ιδρύθηκε το 
1983 και είναι εγγεγραµµένη στο µητρώο Ανωνύµων Εταιρειών µε αριθµό 10920/06/Β/86/40.  Η διάρκειά της έχει 
οριστεί µέχρι την 31 ∆εκεµβρίου 2050, δύναται δε να παραταθεί µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 

Κύριο αντικείµενο της Εταιρείας είναι η παραγωγή και εµπορία ολοκληρωµένων συστηµάτων ανελκυστήρων, 
κατέχοντας ηγετική θέση στον κλάδο της.  Η έδρα, τα κεντρικά γραφεία και η διεύθυνση επικοινωνίας της είναι 
στη ΒΙ.ΠΕ. Σταυροχωρίου Κιλκίς, ενώ η ηλεκτρονική διεύθυνσή της είναι www.kleemann.gr. 

Η µετοχή της Εταιρείας είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών από τον Απρίλιο του 1999.  Το σύνολο των 
µετοχών σε κυκλοφορία την 30 Ιουνίου 2008 ανέρχεται σε 23.648.700 και είναι όλες κοινές ονοµαστικές. 

Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της Εταιρείας της 19ης  Ιουνίου 2008 αποφάσισε την αύξηση του Μετοχικού 
Κεφαλαίου της κατά Ευρώ 3.902.035,50, µε κεφαλαιοποίηση µέρους του λογαριασµού «διαφορά από έκδοση 
µετοχών υπέρ το άρτιο» και την έκδοση 11.824.350 νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών, ίσης ονοµαστικής 
αξίας µε τις υπάρχουσες (Ευρώ 0,33 ανά µετοχή).  Οι νέες µετοχές, οι οποίες θα διανεµηθούν δωρεάν στους 
δικαιούµενους µετόχους κατά αναλογία µίας νέας µετοχής για κάθε µία παλαιά, δεν δικαιούνται µέρισµα της 
χρήσης 2007.  Μετά τα ανωτέρω, το Μετοχικό Κεφάλαιο ανέρχεται σε Ευρώ 7.804.071, διαιρούµενο σε 
23.648.700 µετοχές, ονοµαστικής αξίας, Ευρώ 0,33 η κάθε µία.  Επίσης αποφασίσθηκε και η σχετική 
τροποποίηση του άρθρου 5 του Καταστατικού της Εταιρείας.  

Τακτικός Ελεγκτής των Ενδιάµεσων και Ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων είναι ο Ιωάννης Α. Αχείλας της 
εταιρείας KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε.. 

2.  Σηµείωση συµµόρφωσης 

Η Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση της 30 Ιουνίου 2008 συντάχθηκε σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά µε την ενδιάµεση 
οικονοµική πληροφόρηση (∆ΛΠ 34).  ∆εν περιέχει όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται στις ετήσιες οικονοµικές 
καταστάσεις και θα πρέπει να εξετάζεται σε συνάρτηση µε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της 
Εταιρείας για τη χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007. 

Η Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση εγκρίθηκε από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο την 25 Αυγούστου 2008 και έχει 
αναρτηθεί στο διαδίκτυο στη διεύθυνση www.kleemann.gr. 

3.  Βασικές λογιστικές αρχές 

3.1 Γενικά 

Οι λογιστικές αρχές που ακολουθήθηκαν για την σύνταξη της συνηµµένης Εξαµηνιαίας Οικονοµικής Έκθεσης του 
Οµίλου και της Εταιρείας, είναι συνεπείς µε αυτές που περιγράφονται στις δηµοσιευµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2007, αφού ληφθούν υπόψη τα κατωτέρω Πρότυπα και ∆ιερµηνείες, που 
εκδόθηκαν από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
και η εφαρµογή τους είναι υποχρεωτική από 1 Ιανουαρίου 2008: 

• ∆ιερµηνεία 11 ∆ΠΧΠ 2, Συναλλαγές σε µετοχές του Οµίλου και ίδιες µετοχές  Απαιτεί όπως µια πληρωµή 
που βασίζεται στην αξία µετοχών όπου µια οικονοµική οντότητα λαµβάνει αγαθά ή δέχεται υπηρεσίες ως 
αντάλλαγµα των ιδίων συµµετοχικών τίτλων της, να λογιστικοποιείται ως πληρωµή που καθορίζεται από την 
αξία της µετοχής και διακανονίζεται ως συµµετοχικός τίτλος, ανεξάρτητα του πώς αποκτήθηκε αυτός.  ∆εν 
επέφερε επιπτώσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις του Οµίλου της 30 Ιουνίου 2008. 

• ∆ιερµηνεία 12, Συµφωνίες παραχώρησης εκµετάλλευσης  Παρέχει οδηγίες σε ορισµένα θέµατα αναγνώρισης 
και επιµέτρησης κατά την λογιστικοποίηση των συµφωνιών παραχώρησης εκµετάλλευσης µεταξύ δηµοσίου 
και ιδιωτικού τοµέα.  ∆εν επέφερε επιπτώσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις της 30 Ιουνίου 2008. 

• ∆ιερµηνεία 14 ∆ΛΠ 19, Το όριο σε περιουσιακό στοιχείο καθορισµένων παροχών, ελάχιστες απαιτήσεις 
χρηµατοδότησης και οι αλληλεπιδράσεις τους  Ξεκαθαρίζει πότε πρέπει να θεωρούνται διαθέσιµες οι 
επιστροφές ή µειώσεις µελλοντικών εισφορών σχετικά µε περιουσιακά στοιχεία καθορισµένων παροχών, 
παρέχει καθοδήγηση για την επίδραση των ελάχιστων απαιτήσεων χρηµατοδότησης (Ε.Α.Χ.) επί των 
στοιχείων αυτών και αναφέρεται στο πότε µια ελάχιστη απαίτηση χρηµατοδότησης µπορεί να δηµιουργήσει 
υποχρέωση.  ∆εν επέφερε επιπτώσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις της 30 Ιουνίου 2008. 
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3.2 Νέα λογιστικά πρότυπα και ερµηνείες της ∆.Ε.Ε.Χ.Π. 

H υιοθέτηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση µέχρι την 30 Ιουνίου 2008, προτύπων και διερµηνειών ή 
τροποποιήσεων αυτών, που πιθανόν θα εκδοθούν εντός του έτους, από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB) και η εφαρµογή τους θα είναι υποχρεωτική ή προαιρετική για περιόδους που αρχίζουν µετά 
την 1 Ιανουαρίου 2009, ενδέχεται να επηρεάσει αναδροµικά τις περιόδους που καλύπτονται από αυτή την 
Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση. 

• ∆ΠΧΠ 8, Τοµείς δραστηριοτήτων  Καθίσταται υποχρεωτικό για τις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2009 
και εισάγει την «προσέγγιση της διοίκησης» στην πληροφόρηση ανά τοµέα, δηλαδή θα απαιτεί 
γνωστοποίηση πληροφοριών κατά τοµέα βάσει εσωτερικών αναφορών που επισκοπούνται σε τακτά 
διαστήµατα από την Ανώτατη ∆ιοίκηση της εταιρείας, αρµόδια για τη λήψη αποφάσεων για την αξιολόγηση 
της απόδοσης κάθε τοµέα και τον επιµερισµό πόρων σε αυτούς.  Ο Όµιλος παρουσιάζει πληροφόρηση ανά 
επιχειρησιακούς και γεωγραφικούς τοµείς (βλέπε σηµείωση 4), ενώ δεν έχει ακόµη καθορίσει τις επιπτώσεις 
της διερµηνείας. 

• Τροποποίηση του ∆ΛΠ 23, Κόστη δανεισµού  Απαιτεί από µια οντότητα να κεφαλαιοποιεί κόστη δανεισµού 
άµεσα σχετιζόµενα µε την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός περιουσιακού στοιχείου που πληρεί τις 
προϋποθέσεις, ως µέρος του κόστους του.  Θα καταστεί υποχρεωτική για τις οικονοµικές καταστάσεις της 
χρήσης 2009 και θα αποτελέσει µεταβολή λογιστικής πολιτικής. Η Εταιρεία, βάσει των µεταβατικών 
διατάξεων, το εφαρµόζει σε περιουσιακά στοιχεία που πληρούν τις προϋποθέσεις για τα οποία η 
κεφαλαιοποίηση αρχίζει την, ή µετά την, ηµεροµηνία έναρξη ισχύος (βλέπε Σηµείωση 19). 

• ∆ιερµηνεία 13, Προγράµµατα εµπιστοσύνης πελατών  Αφορά προγράµµατα εµπιστοσύνης πελατών 
σύµφωνα µε τα οποία οι πελάτες µπορούν να εξοφλήσουν πιστώσεις επιβραβεύσεων όπως η δωρεάν ή µε 
έκπτωση παροχή προϊόντων ή υπηρεσιών και αναφέρεται στο λογιστικό χειρισµό από τις οικονοµικές 
οντότητες που δραστηριοποιούνται, ή διαφορετικά συµµετέχουν σε προγράµµατα εµπιστοσύνης πελατών 
για τους πελάτες τους.  Καθίσταται υποχρεωτική για τις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2009, ενώ 
ενδέχεται να έχει επιπτώσεις στις οικονοµικές καταστάσεις. 

• Τροποποίηση του ∆ΛΠ 1, Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων  Απαιτεί όπως στην κατάσταση 
µεταβολών ιδίων κεφαλαίων περιλαµβάνονται µόνο οι συναλλαγές µε τους µετόχους.  Γίνεται εισαγωγή µια 
καινούριας κατάστασης συνολικού εισοδήµατος και τα µερίσµατα προς τους µετόχους θα εµφανίζονται µόνο 
στην κατάσταση ιδίων κεφαλαίων ή στις σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων.  Ισχύει για χρήσεις 
που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009. 

• Τροποποίηση του ∆ΠΧΠ 2, Παροχές που εξαρτώνται από την αξία µετοχών «όροι εξάσκησης και ακυρώσεις» 
∆ιευκρινίζει τον ορισµό της «προϋπόθεσης κατοχύρωσης», µε την εισαγωγή του όρου «µη – προϋπόθεση 
κατοχύρωσης» για όρους που δεν αποτελούν όρους υπηρεσίας ή απόδοσης, και ότι όλες οι ακυρώσεις, είτε 
προέρχονται από την οντότητα είτε από τα συµβαλλόµενα µέρη, πρέπει να έχουν την ίδια λογιστική 
αντιµετώπιση.  Ισχύει για χρήσεις που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009. 

• ∆ΠΧΠ 3, Συνενώσεις επιχειρήσεων και ∆ΛΠ 27 Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις Το 
πεδίο εφαρµογής τους έχει τροποποιηθεί για να περιλαµβάνει συνενώσεις επιχειρήσεων υπό κοινό έλεγχο 
και χωρίς καταβολή τιµήµατος (παράλληλη εισαγωγή µετοχών).  Απαιτούν, µεταξύ άλλων, µεγαλύτερη 
χρήση της εύλογης αξίας µέσω των αποτελεσµάτων και ενδυνάµωση της οικονοµικής θέσης της οντότητας.  
Επιπλέον, απαιτούν να γίνεται επανυπολογισµός του µεριδίου συµµετοχής όταν ο έλεγχος ανακτάται ή 
χάνεται, να αναγνωρίζεται στα ίδια κεφάλαια η επίδραση όλων των συναλλαγών µεταξύ ελεγχόµενων και µη 
µερών (όταν ο έλεγχος δεν έχει χαθεί), και εστιάζεται στο τι έχει δοθεί στον πωλητή ως τίµηµα παρά στη 
δαπάνη για την απόκτηση.  Πιο συγκεκριµένα, κόστη που σχετίζονται άµεσα µε την αγορά, µεταβολές στην 
αξία του ενδεχόµενου τιµήµατος, παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών και εξοφλήσεις 
συµβολαίων που προϋπήρχαν, θα λογιστικοποιούνται ξεχωριστά από τις συνενώσεις επιχειρήσεων και θα 
επηρεάζουν συχνά και τα αποτελέσµατα.  Ισχύουν για χρήσεις που ξεκινούν την ή µετά 1 Ιουλίου 2009. 

• ∆ΛΠ 32 και ∆ΛΠ 1, Χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο  Η πρώτη τροποποίηση απαιτεί 
όπως ορισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο (puttable) και υποχρεώσεις που 
ανακύπτουν κατά τη ρευστότητα µιας οντότητας, καταταχθούν στα ίδια κεφάλαια αν πληρούνται 
συγκεκριµένα κριτήρια, ενώ η δεύτερη απαιτεί γνωστοποίηση πληροφοριών αναφορικά µε αυτά.  Η πρώτη 
ισχύει για χρήσεις που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009. 

Σηµειώνεται ότι στον Ισολογισµό της 31 ∆εκεµβρίου 2007, ποσά Ευρώ 397.485 και Ευρώ 304.456, που αφορούν 
κόστος επενδύσεων σε ακίνητα του Οµίλου και της Εταιρείας αντίστοιχα και ποσά Ευρώ 11.763 και Ευρώ 10.768, 
που αφορούν συσσωρευµένες αποσβέσεις αυτών αντίστοιχα, έχουν µεταφερθεί από τα Ιδιοχρησιµοποιούµενα 



ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ - KLEEMANN HELLAS Α.Β.Ε.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 
(Ποσά σε ΕΥΡΩ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

22 

Ενσώµατα Πάγια Στοιχεία στις Επενδύσεις σε ακίνητα, για να είναι συγκρίσιµα µε τα αντίστοιχα στοιχεία της 
τρέχουσας περιόδου. 

3.3 Αρχή ενοποίησης 

Η Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση του Οµίλου περιλαµβάνει την µητρική Εταιρεία και τις θυγατρικές εταιρείες 
στις οποίες αυτή ασκεί έλεγχο.  Έλεγχος θεωρείται ότι υπάρχει, όταν η µητρική έχει τη δυνατότητα να ορίζει τις 
αποφάσεις που αφορούν τις χρηµατοοικονοµικές και λειτουργικές αρχές διαχείρισης των θυγατρικών, µε σκοπό 
να έχει οφέλη από αυτές. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις των θυγατρικών καταρτίζονται την ίδια ηµεροµηνία και µε τις ίδιες λογιστικές αρχές 
µε τις Οικονοµικές Καταστάσεις της µητρικής και όπου χρειάζεται, πραγµατοποιούνται αναγκαίες εγγραφές 
αναµόρφωσης, για να διασφαλιστεί η συνέπεια των ακολουθούµενων λογιστικών αρχών. 

Οι θυγατρικές εταιρείες ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος και παύουν να ενοποιούνται 
από την ηµεροµηνία που ο έλεγχος µεταβιβάζεται εκτός Οµίλου.  Οι θυγατρικές εταιρείες που ενοποιούνται µε 
την µέθοδο της πλήρους (ολικής) ενοποίησης, είναι οι ακόλουθες: 

Επωνυµία ∆ραστηριότητα Έδρα Συµµετοχή 30.06.08

KLEFER A.E. Παραγωγή και εµπορία αυτοµάτων θυρών 
ανελκυστήρων ΒΙΠΕ Κιλκίς, Ελλάδα 50% 

KLEEMANN ASANSOR S.Α. Εµπορία ολοκληρωµένων συστηµάτων 
ανελκυστήρων 

Κωνσταντινούπολη, 
Τουρκία 70% 

KLEEMANN LIFTOVI D.O.O  Εµπορία ολοκληρωµένων συστηµάτων 
ανελκυστήρων Βελιγράδι, Σερβία 60% 

KLEEMANN LIFT RO S.R.L. Εµπορία ολοκληρωµένων συστηµάτων 
ανελκυστήρων 

Βουκουρέστι, 
Ρουµανία 100% 

MODA CABINA A.Β.Ε.E. Παραγωγή και εµπορία εξαρτηµάτων 
ανελκυστήρων ΒΙΠΕ Κιλκίς, Ελλάδα 85% 

Ενδοεταιρικά υπόλοιπα και συναλλαγές, και κέρδη ή ζηµιές από αυτές, απαλείφονται κατά τη σύνταξη των 
Οικονοµικών Καταστάσεων του Οµίλου, ενώ µη πραγµατοποιηµένα κέρδη και µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές από 
συναλλαγές µε συνδεδεµένες απαλείφονται µέχρι το ύψος της συµµετοχής του Οµίλου σε αυτές. 

4.  Πληροφόρηση κατά τοµέα δραστηριότητας 

Αναφέρεται στους τοµείς δραστηριότητας των εταιρειών του Οµίλου που πρέπει να αναφέρονται ξεχωριστά στις 
οικονοµικές καταστάσεις.  Οι λογιστικές πολιτικές τους είναι αυτές που ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη των 
ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων του Οµίλου και της Εταιρείας της 31 ∆εκεµβρίου 2007. 

Η ∆ιοίκηση αξιολογεί την επίδραση των τοµέων δραστηριότητας, βασιζόµενη στα λειτουργικά και στα καθαρά 
κέρδη.  Βάσει των ποσοτικών κριτηρίων που θέτει το σχετικό πρότυπο, η παραγωγή και εµπορία ορίστηκαν ως 
επιχειρησιακοί τοµείς δραστηριότητας, και η Ελλάδα και το Εξωτερικό ως γεωγραφικοί τοµείς δραστηριότητας. 

Οι επιχειρησιακοί τοµείς δραστηριότητας είναι οργανωµένοι και διαχειρίζονται συµπληρωµατικά ανάλογα µε το 
αντικείµενό τους σε προϊόντα και εµπορεύµατα, µε κάθε τοµέα να αποτελεί επιχειρηµατική µονάδα, η οποία 
παρέχει στην ίδια αγορά διαφορετικά εξαρτήµατα αναγκαία για την ολοκλήρωση του ανελκυστήρα.  Ο 
επιχειρησιακός τοµέας της παραγωγής αφορά την κατασκευή των κύριων εξαρτηµάτων του (υδραυλικού ή 
ηλεκτροµηχανολογικού) ανελκυστήρα (έµβολο, µονάδα ισχύος, πλαίσιο αναρτήσεως και παρελκόµενα, θάλαµος, 
πίνακας χειρισµού και ηλεκτρονικά του συστήµατα, κοµβιοδόχοι και αυτόµατες και ηµιαυτόµατες πόρτες), ενώ ο 
επιχειρησιακός τοµέας της εµπορίας αναφέρεται στην πώληση εξαρτηµάτων ανελκυστήρων (συρµατόσχοινα, 
λάδια, οδηγοί και µηχανές). 

Οι γεωγραφικοί τοµείς δραστηριότητας καθορίζονται από τη τοποθεσία των περιουσιακών στοιχείων και της 
δραστηριότητας στην οποία αυτός λειτουργεί.  Ο κύκλος εργασιών παρουσιάζεται στη γεωγραφική περιοχή 
όπου ο πελάτης είναι εγκατεστηµένος και περιλαµβάνει πωλήσεις προϊόντων και εµπορευµάτων. 
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Παραγωγή Εµπορία  Λοιπά Σύνολο Παραγωγή Εµπορία  Λοιπά Σύνολο 4.1    ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΟΜΙΛΟΥ 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2007 

Έσοδα από πελάτες 41.323.766 24.394.931 2.686.012 68.404.709 37.006.013 19.407.246 2.430.035 58.843.294 
Ενδοεταιρικές πωλήσεις (9.178.273) (501.691) (389.701) (10.069.665) (6.975.039) (693.222) (11.150) (7.679.411) 
Σύνολο πωλήσεων 32.145.493 23.893.240 2.296.311 58.335.044 30.030.974 18.714.024 2.418.885 51.163.883 
Κόστος πωληθέντων (28.056.147) (17.999.600) (1.825.924) (47.881.671) (25.601.203) (13.912.938) (1.681.453) (41.195.594) 
Ενδοεταιρικό κόστος πωληθέντων 9.114.489 498.205 386.993 9.999.687 6.769.590 672.803 10.822 7.453.215 
Μικτά αποτελέσµατα 13.203.835 6.391.845 857.380 20.453.060 11.199.361 5.473.889 748.254 17.421.504 
Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης - - 820.990 820.990 - - 557.395 557.395 
Ενδοεταιρικά άλλα έσοδα εκµετάλλευσης - - (105.070) (105.070) - - (7.570) (7.570) 
Έξοδα ∆ιάθεσης (5.175.637) (2.672.250) (345.263) (8.193.150) (4.182.947) (2.093.056) (274.175) (6.550.178) 
Έξοδα ∆ιοίκησης - - (2.573.132) (2.573.132) - - (2.024.510) (2.024.510) 
Ενδοεταιρικά έξοδα ∆ιοίκησης - - 81.070 81.070 - - 7.570 7.570 
Έξοδα Ερευνών και Ανάπτυξης (647.112) - - (647.112) (686.800) - - (686.800) 
Κέρδη προ φόρων, χρηµατ. & επενδυτ. αποτ/των 7.381.086 3.719.595 (1.264.025) 9.836.656 6.329.614 3.380.833 (993.036) 8.717.411 
Χρηµατοδοτικά έσοδα - - 122.562 122.562 - - 28.783 28.783 
Χρηµατοδοτικά έξοδα - - (1.049.917) (1.049.917) - - (561.601) (561.601) 
Έσοδα από συµµετοχές & χρεόγραφα - - 164.155 164.155 - - 119.817 119.817 
Ενδοεταιρικά έσοδα συµµετοχών - - (150.000) (150.000) - - (100.000) (100.000) 
Αύξηση αξίας χρεογράφων - - (186.849) (186.849) - - - - 
Κέρδη προ φόρων  7.381.086 3.719.595 (2.364.074) 8.736.607 6.329.614 3.380.833 (1.506.037) 8.204.410 
Φόρος εισοδήµατος - - (2.257.752) (2.257.752) - - (2.138.439) (2.138.439) 
Κέρδη µετά φόρων 7.381.086 3.719.595 (4.621.826) 6.478.855 6.329.614 3.380.833 (3.644.476) 6.065.971 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας - - (870.673) (870.673) - - (483.746) (483.746) 
Κέρδη µετόχων µητρικής 7.381.086 3.719.595 (5.492.499) 5.608.182 6.329.614 3.380.833 (4.128.222) 5.582.225 

   
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2007 

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 14.870.353 5.168.386 12.440.163 32.478.902 14.490.084 5.069.982 12.077.103 31.637.169 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 287.340 76.634 193.389 557.363 243.523 64.690 170.911 479.124 
Επενδύσεις σε ακίνητα - - 371.583 371.583 - - 385.722 385.722 
Αποθέµατα 10.089.225 19.882.577 - 29.971.802 16.744.838 7.234.460 - 23.979.298 
Ενδοεταιρικά αποθέµατα (264.302) (520.852) - (785.154) (583.666) (107.512) - (691.178) 
Απαιτήσεις - - 79.317.665 79.317.665 - - 69.566.387 69.566.387 
Ενδοεταιρικές απαιτήσεις - - (6.810.801) (6.810.801) - - (4.287.571) (4.287.571) 
Βραχυπρόθεσµες επενδύσεις και χρεόγραφα - - 512.762 512.762 - - 705.672 705.672 
Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού - - 5.989.019 5.989.019 - - 9.541.024 9.541.024 
Σύνολο Ενεργητικού 24.982.616 24.606.745 92.013.780 141.603.141 30.894.779 12.261.620 88.159.248 131.315.647 
ΠΑΘΗΤΙΚΟ         

Προµηθευτές - - 22.861.090 22.861.090 - - 19.219.709 19.219.709 
Ενδοεταιρικοί προµηθευτές - - (6.810.801) (6.810.801) - - (4.287.570) (4.287.570) 
Αποτελέσµατα εις νέο  7.444.870 3.723.081 (4.445.118) 6.722.833 13.370.092 7.157.842 (6.822.844) 13.705.090 
Ενδοεταιρικά αποτελέσµατα εις νέο (1.234.150) (617.182) 736.682 (1.114.650) (1.668.518) (893.261) 851.455 (1.710.324) 
Αποτελέσµατα προηγούµενης χρήσης 10.304.079 7.720.424 (6.887.407) 11.137.096 6.557.304 4.062.058 (3.459.859) 7.159.503 
Ενδοεταιρικά αποτελέσµατα προηγούµενης χρήσης (2.657.137) (1.990.960) 1.776.116 (2.871.981) (1.303.967) (807.769) 688.018 (1.423.718) 
Λοιπά στοιχεία παθητικού - - 111.095.468 111.095.468 - - 98.697.483 98.697.483 
Ενδοεταιρικά λοιπά στοιχεία παθητικού - - 584.086 584.086 - - (44.526) (44.526) 
Σύνολο Παθητικού 13.856.466 8.834.763 118.911.912 141.603.141 16.954.911 9.518.870 104.841.866 131.315.647 
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Παραγωγή Εµπορία  Λοιπά Σύνολο Παραγωγή Εµπορία  Λοιπά Σύνολο 4.2  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2007 

Πωλήσεις 33.654.072 15.118.881 2.285.980 51.058.933 30.798.310 13.671.588 2.015.295 46.485.193 
Κόστος Πωληθέντων (22.812.765) (10.248.492) (1.549.575) (34.610.832) (21.070.023) (9.353.133) (1.378.722) (31.801.878) 
Μικτά Αποτελέσµατα 10.841.307 4.870.389 736.405 16.448.101 9.728.287 4.318.455 636.573 14.683.315 
Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης - - 593.416 593.416 - - 487.031 487.031 
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης (4.761.977) (2.139.288) (323.461) (7.224.726) (3.846.652) (1.707.556) (251.707) (5.805.915) 
Έξοδα ∆ιοικητικής λειτουργίας - - (1.838.538) (1.838.538) - - (1.535.473) (1.535.473) 
Έξοδα Ερευνών Αναπτύξεως (641.405) - - (641.405) (678.991) - - (678.991) 
Κέρδη προ φόρων, χρηµατ. & επενδυτ. αποτ/των 5.437.925 2.731.101 (832.178) 7.336.848 5.202.644 2.610.899 (663.576) 7.149.967 
Χρηµατοδοτικά έσοδα - - 22.985 22.985 - - 20.047 20.047 
Χρηµατοδοτικά έξοδα - - (740.238) (740.238) - - (504.299) (504.299) 
Έσοδα από µερίσµατα συµµετοχών και χρεογράφων - - 164.155 164.155 - - 119.817 119.817 
Αύξηση (µείωση) αξίας επενδύσεων σε χρεόγραφα - - (186.849) (186.849) - - - - 
Κέρδη προ φόρων  5.437.925 2.731.101 (1.572.125) 6.596.901 5.202.644 2.610.899 (1.028.011) 6.785.532 
Φόρος εισοδήµατος - - (1.613.640) (1.613.640) - - (1.708.740) (1.708.740) 
Κέρδη µετά από φόρους 5.437.925 2.731.101 (3.185.765) 4.983.261 5.202.644 2.610.899 (2.736.751) 5.076.792 

         
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2007 

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 9.119.409 4.078.402 12.133.880 25.331.691 8.865.125 3.964.681 11.795.541 24.625.347 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 272.644 62.261 167.202 502.107 231.068 52.767 141.704 425.539 
Επενδύσεις σε ακίνητα - - 290.812 290.812 - - 293.778 293.778 
Συµµετοχές 1.279.105 1.338.286 - 2.617.391 1.279.105 1.108.286 - 2.387.391 
Αποθέµατα 6.325.016 17.497.456 - 23.822.472 13.765.375 5.886.273 - 19.651.648 
Απαιτήσεις - - 65.342.138 65.342.138 - - 59.334.304 59.334.304 
Βραχυπρόθεσµες επενδύσεις και χρεόγραφα - - 512.762 512.762 - - 699.611 699.611 
Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού - - 3.057.602 3.057.602 - - 7.631.711 7.631.711 
Σύνολο Ενεργητικού 16.996.174 22.976.405 81.504.396 121.476.975 24.140.673 11.012.007 79.896.649 115.049.329 
ΠΑΘΗΤΙΚΟ         

Υποχρεώσεις προς Προµηθευτές - - 11.957.162 11.957.162 - - 12.109.526 12.109.526 
Αποτελέσµατα εις νέο  5.437.925 2.731.101 (3.185.765) 4.983.261 10.378.934 5.204.193 (4.867.071) 10.716.056 
Αποτελέσµατα προηγούµενης χρήσης 6.391.618 3.207.574 (3.362.188) 6.237.004 4.308.605 2.009.215 (1.697.206) 4.620.614 
Λοιπά στοιχεία Παθητικού - - 98.299.548 98.299.548 - - 87.603.133 87.603.133 
Σύνολο Παθητικού 11.829.543 5.938.675 103.708.757 121.476.975 14.687.539 7.213.408 93.148.382 115.049.329 
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Εσωτερικό Εξωτερικό Λοιπά Σύνολο Εσωτερικό Εξωτερικό Λοιπά Σύνολο 4.3   ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΟΜΙΛΟΥ 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2007 

Έσοδα από πελάτες 37.899.685 30.505.024 - 68.404.709 36.400.827 22.442.467 - 58.843.294 
Ενδοεταιρικές πωλήσεις (5.061.457) (5.008.208) - (10.069.665) (4.134.906) (3.544.505) - (7.679.411) 
Σύνολο πωλήσεων 32.838.228 25.496.816 - 58.335.044 32.265.921 18.897.962 - 51.163.883 
Κόστος πωληθέντων (25.656.847) (22.224.824) - (47.881.671) (25.097.093) (16.098.501) - (41.195.594) 
Ενδοεταιρικό κόστος πωληθέντων 5.026.283 4.973.404 - 9.999.687 4.013.113 3.440.102 - 7.453.215 
Μικτά αποτελέσµατα 12.207.664 8.245.396 - 20.453.060 11.181.941 6.239.563 - 17.421.504 
Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης - - 820.990 820.990 - - 557.395 557.395 
Ενδοεταιρικά άλλα έσοδα εκµετάλλευσης - - (105.070) (105.070) - - (7.570) (7.570) 
Έξοδα ∆ιάθεσης (4.888.797) (3.304.353) - (8.193.150) (4.246.473) (2.303.705) - (6.550.178) 
Έξοδα ∆ιοίκησης - - (2.573.132) (2.573.132) - - (2.024.510) (2.024.510) 
Ενδοεταιρικά έξοδα ∆ιοίκησης - - 81.070 81.070 - - 7.570 7.570 
Έξοδα Ερευνών και Ανάπτυξης (412.539) (234.573) - (647.112) (474.698) (212.102) - (686.800) 
Κέρδη προ φόρων, χρηµατ. & επενδυτ. αποτ/των 6.906.328 4.706.470 (1.776.142) 9.836.656 6.460.770 3.723.756 (1.467.115) 8.717.411 
Χρηµατοδοτικά έσοδα - - 122.562 122.562 - - 28.782 28.782 
Χρηµατοδοτικά έξοδα - - (1.049.917) (1.049.917) - - (561.601) (561.601) 
Έσοδα από συµµετοχές & χρεόγραφα - - 164.155 164.155 - - 119.817 119.817 
Ενδοεταιρικά έσοδα συµµετοχών - - (150.000) (150.000) - - (100.000) (100.000) 
Αύξηση αξίας χρεογράφων - - (186.849) (186.849) - - - - 
Κέρδη προ φόρων  6.906.328 4.706.470 (2.876.191 8.736.607 6.460.770 3.723.756 (1.980.116) 8.204.410 
Φόρος εισοδήµατος - - (2.257.752) (2.257.752) - - (2.138.439) (2.138.439) 
Κέρδη µετά φόρων 6.906.328 4.706.470 (5.133.943) 6.478.855 6.460.770 3.723.756 (4.118.555) 6.065.971 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας - - (870.673) (870.673) - - (483.746) (483.746) 
Κέρδη µετόχων µητρικής 6.906.328 4.706.470 (6.004.616) 5.608.182 6.460.770 3.723.756 (4.602.301) 5.582.225 

   
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2007 
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία - - 32.478.902 32.478.902 - - 31.637.169 31.637.169 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία - - 557.363 557.363 - - 479.124 479.124 
Επενδύσεις σε ακίνητα - - 371.583 371.583 - - 385.722 385.722 
Αποθέµατα - - 29.971.803 29.971.803 - - 23.979.298 23.979.298 
Ενδοεταιρικά αποθέµατα - - (785.154) (785.154) - - (691.178) (691.178) 
Απαιτήσεις 60.540.480 18.777.184 - 79.317.664 53.924.455 15.641.932 - 69.566.387 
Ενδοεταιρικές απαιτήσεις (5.198.453) (1.612.348) - (6.810.801) (3.323.515) (964.056) - (4.287.571) 
Βραχυπρόθεσµες επενδύσεις και χρεόγραφα 512.762 - - 512.762 699.611 6.061 - 705.672 
Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού - - 5.989.020 5.989.020 - - 9.541.024 9.541.024 
Σύνολο Ενεργητικού 55.854.789 17.164.836 68.583.517 141.603.141 51.300.551 14.683.937 65.331.159 131.315.647 
ΠΑΘΗΤΙΚΟ         
Προµηθευτές 10.404.564 12.456.526 - 22.861.090 10.230.920 8.988.788 - 19.219.708 
Ενδοεταιρικοί προµηθευτές (3.099.739) (3.711.062) - (6.810.801) (2.282.334) (2.005.236) - (4.287.570) 
Αποτελέσµατα εις νέο  6.941.502 4.741.274 (4.959.942) 6.722.834 12.772.148 8.708.857 (7.775.915) 13.705.090 
Ενδοεταιρικά αποτελέσµατα εις νέο (1.150.705) (786.106) 822.361 (1.114.650) (1.593.898) (1.086.820) 970.394 (1.710.324) 
Αποτελέσµατα προηγούµενης χρήσης 9.642.070 9.930.967 (8.435.941) 11.137.096 5.642.582 5.188.039 (3.671.118) 7.159.503 
Ενδοεταιρικά αποτελέσµατα προηγούµενης χρήσης (2.486.451) (2.560.950) 2.175.420 (2.871.981) (1.122.068) (1.031.678) 730.028 (1.423.718) 
Λοιπά στοιχεία παθητικού - - 111.095.470 111.095.470 - - 98.697.484 98.697.484 
Ενδοεταιρικά λοιπά στοιχεία παθητικού - - 584.083 584.083 - - (44.526) (44.526) 

Σύνολο Παθητικού 20.251.041 20.070.649 101.281.452 141.603.141 23.647.350 18.761.950 88.906.347 131.315.647 
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Εσωτερικό Εξωτερικό Λοιπά Σύνολο Εσωτερικό Εξωτερικό Λοιπά Σύνολο 4.4   ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 

∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2007 
Πωλήσεις 32.545.752 18.513.181 - 51.058.933 32.160.081 14.325.112 - 46.485.193 
Κόστος Πωληθέντων (22.061.479) (12.549.353) - (34.610.832) (22.001.651) (9.800.227) - (31.801.878) 
Μικτά Αποτελέσµατα 10.484.273 5.963.828 - 16.448.101 10.158.430 4.524.885 - 14.683.315 
Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης - - 593.416 593.416 - - 487.031 487.031 
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης (4.605.152) (2.619.574) - (7.224.726) (4.016.735) (1.789.180) - (5.805.915) 
Έξοδα ∆ιοικητικής λειτουργίας - - (1.838.538) (1.838.538) - - (1.535.473) (1.535.473) 
Έξοδα Ερευνών Αναπτύξεως (408.841) (232.564) - (641.405) (469.749) (209.241) - (678.990) 
Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσµάτων 5.470.280 3.111.690 (1.245.122) 7.336.848 5.671.946 2.526.464 (1.048.442) 7.149.968 
Χρηµατοδοτικά έσοδα - - 22.985 22.985 - - 20.047 20.047 
Χρηµατοδοτικά έξοδα - - (740.238) (740.238) - - (504.299) (504.299) 

Έσοδα από µερίσµατα συµµετοχών και χρεογράφων - - 164.155 164.155 - - 119.817 119.817 
Αύξηση (µείωση) αξίας επενδύσεων σε χρεόγραφα - - (186.849) (186.849) - - - - 
Κέρδη προ φόρων  5.470.280 3.111.690 (1.985.069) 6.596.901 5.671.946 2.526.464 (1.412.878) 6.785.532 
Φόρος εισοδήµατος   (1.613.640) (1.613.640) - - (1.708.740) (1.708.740) 
Κέρδη µετά από φόρους 5.470.280 3.111.690 (3.598.709) (4.983.261) 5.671.946 2.526.464 (3.121.618) 5.076.792 

         
 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2007 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ         
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία - - 25.331.691 25.331.691 - - 24.625.347 24.625.347 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία - - 502.107 502.107 - - 425.539 425.539 
Επενδύσεις σε ακίνητα - - 290.812 290.812 - - 293.778 293.778 
Συµµετοχές 1.598.882 1.018.509 - 2.617.391 1.598.882 788.509 - 2.387.391 
Αποθέµατα - - 23.822.472 23.822.472 - - 19.651.648 19.651.648 
Απαιτήσεις 56.033.488 9.308.650 - 65.342.138 50.025.654 9.308.650 - 59.334.304 
Βραχυπρόθεσµες επενδύσεις και χρεόγραφα 512.762 - - 512.762 699.611 - - 699.611 
Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού - - 3.057.602 3.057.602 - - 7.631.711 7.631.711 
Σύνολο Ενεργητικού 58.145.132 10.327.159 53.004.684 121.476.975 52.324.147 10.097.159 52.628.023 115.049.329 

ΠΑΘΗΤΙΚΟ         
Υποχρεώσεις προς Προµηθευτές 7.092.963 4.864.199 - 11.957.162 7.794.018 4.315.508 - 12.109.526 
Αποτελέσµατα εις νέο  5.470.280 3.111.690 (3.598.709) 4.983.261 10.746.649 5.603.718 (5.634.310) 10.716.057 
Αποτελέσµατα προηγούµενης χρήσης 6.968.168 3.103.843 (3.835.007) 6.237.004 4.347.731 2.272.874 (1.999.991) 4.620.614 
Λοιπά στοιχεία Παθητικού - - 98.299.548 98.299.548 - - 87.603.132 87.603.132 
Σύνολο Παθητικού 19.531.411 11.079.732 90.865.832 121.476.975 22.888.398 12.192.100 79.968.831 115.049.329 
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5.  Ανάλυση δαπανών 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Κόστος 
Πωληθέντων 

Έξοδα 
∆ιάθεσης 

Έξοδα 
∆ιοίκησης 

Έξοδα 
έρευνας & 
ανάπτυξης 

Σύνολο Κόστος 
Πωληθέντων 

Έξοδα 
∆ιάθεσης 

Έξοδα 
∆ιοίκησης 

Έξοδα 
έρευνας & 
ανάπτυξης 

Σύνολο 

 1 Ιανουαρίου ως 30 Ιουνίου 2008 1 Ιανουαρίου ως 30 Ιουνίου 2007 
Παροχές σε εργαζοµένους 7.533.638 4.145.219 1.389.757 482.488 13.551.102 6.359.340 3.306.206 1.138.517 486.272 11.290.335 
Κόστος ανάλωσης αποθεµάτων 38.445.658 - - - 38.445.658 33.278.950 - - - 33.278.950 
Αποσβέσεις 598.120 222.943 57.891 40.171 919.125 435.623 220.018 50.032 40.715 746.388 
Λοιπά έξοδα 1.304.255 3.824.988 1.125.484 124.453 6.379.180 1.121.681 3.023.954 835.962 159.813 5.141.410 
Αποκερδοποίηση αποθεµάτων 93.976 - - - 93.976 226.197 - - - 226.197 
Λοιπές εγγραφές ενοποίησης (10.093.663) - (81.070) - (10.174.733) (7.679.412) - (7.571) - (7.686.983) 
 37.881.984 8.193.150 2.492.062 647.112 49.214.308 33.742.379 6.550.178 2.016.940 686.800 42.996.297 
           
 1 Απριλίου ως 30 Ιουνίου 2008 1 Απριλίου έως 30 Ιουνίου 2007 
Παροχές σε εργαζοµένους 3.722.002 2.188.178 723.686 252.005 6.885.871 3.271.042 1.729.170 561.093 271.675 5.832.980 
Κόστος ανάλωσης αποθεµάτων 21.153.905 - - - 21.153.905 17.413.970 - - - 17.413.970 
Αποσβέσεις 303.190 124.038 30.532 19.183 476.943 202.218 60.823 (10.655) 20.700 273.086 
Λοιπά έξοδα 622.597 1.852.006 507.213 62.753 3.044.570 518.697 1.485.909 395.338 65.718 2.465.662 
Αποκερδοποίηση αποθεµάτων 75.059 - - - 75.059 100.154 - - - 100.154 
Λοιπές εγγραφές ενοποίησης (5.731.794) - (78.021) - (5.809.815) (4.173.787) - (4.071) - (4.177.858) 
 20.144.959 4.164.222 1.183.410 333.942 25.826.533 17.332.292 3.275.902 941.705 358.093 21.907.994 
           
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2007 
Παροχές σε εργαζοµένους 5.881.072 3.698.287 1.115.786 482.488 11.177.633 5.221.145 2.984.458 944.141 486.272 9.636.016 
Κόστος ανάλωσης αποθεµάτων 27.273.169 - - - 27.273.169 25.383.542 - - - 25.383.542 
Αποσβέσεις 434.765 181.758 34.151 39.667 690.341 307.088 187.108 38.688 39.178 572.062 
Λοιπά έξοδα 1.021.826 3.344.681 688.601 119.250 5.174.358 890.103 2.634.349 552.644 153.541 4.230.637 
 34.610.832 7.224.726 1.838.538 641.405 44.315.501 31.801.878 5.805.915 1.535.473 678.991 39.822.257 
 1 Απριλίου έως 30 Ιουνίου 2008 1 Απριλίου έως 30 Ιουνίου 2007 
Παροχές σε εργαζοµένους 2.851.719 1.859.516 562.326 252.005 5.525.566 2.698.741 1.502.043 435.526 271.675 4.907.985 
Κόστος ανάλωσης αποθεµάτων 14.773.742 - - - 14.773.742 12.782.990 - - - 12.782.990 
Αποσβέσεις 222.606 102.751 19.761 18.923 364.041 132.755 44.042 (16.446) 19.425 179.776 
Λοιπά έξοδα 475.495 1.823.305 352.910 60.452 2.712.162 425.926 1.294.401 275.651 64.109 2.060.087 
 18.323.562 3.785.572 934.997 331.380 23.375.511 16.040.412 2.840.486 694.731 355.209 19.930.838 
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6.  Μετοχικό κεφάλαιο και αποθεµατικά 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 23.648.700 ονοµαστικές µετοχές των Ευρώ 0,33 η 
κάθε µία, δηλαδή συνολικά Ευρώ 7.804.071 (βλέπε Σηµείωση 1) και είναι ολοσχερώς καταβεβληµένο. 

Τα αποθεµατικά του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως κάτωθι: 

Το υπέρ το άρτιο αποθεµατικό προέκυψε από την έκδοση µετοχών έναντι µετρητών σε αξία µεγαλύτερη της 
ονοµαστικής τους αξίας στις χρήσεις 1999 και 2000. 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νοµοθεσίας, ετησίως παρακρατείται το 5% τουλάχιστον 
των καθαρών κερδών για τη δηµιουργία τακτικού αποθεµατικού, το οποίο χρησιµοποιείται αποκλειστικά για 
την εξίσωση, πριν τη διανοµή µερίσµατος, του χρεωστικού υπολοίπου του λογαριασµού κερδών και ζηµιών 
και διανέµεται µόνο κατά τη διάλυση της Εταιρείας.  Η παρακράτηση αυτή παύει να είναι υποχρεωτική, όταν 
το υπόλοιπό του φθάσει το 1/3 του µετοχικού κεφαλαίου. 

Η Εταιρεία έχει δηµιουργήσει αφορολόγητα αποθεµατικά σύµφωνα µε την Ελληνική φορολογική νοµοθεσία, 
για να πετύχει φορολογικές ελαφρύνσεις, παρέχοντας την δυνατότητα µετάθεσης της φορολογίας 
ορισµένων εισοδηµάτων στο χρόνο διανοµής τους προς τους µετόχους µε τον ισχύοντα τότε φορολογικό 
συντελεστή ή απαλείφοντας µελλοντική πληρωµή φόρου εισοδήµατος χρησιµοποιώντας τα για να εκδώσει 
δωρεάν µετοχές στους µετόχους της.  Στην περίπτωση που διανέµονται σε αυτούς ως µέρισµα θα 
φορολογούνται.  ∆εν έχει αναγνωριστεί καµία πρόβλεψη για ενδεχόµενες υποχρεώσεις φόρου εισοδήµατος 
για µελλοντική διανοµή αφορολόγητων αποθεµατικών, αφού τέτοιου είδους υποχρεώσεις αναγνωρίζονται µε 
την υποχρέωση καταβολής µερίσµατος.  

7.  Καθαρά κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή 

Τα κέρδη ανά µετοχή µετά από φόρους υπολογίζονται µε τη διαίρεση του αναλογούντος στους µετόχους 
της Εταιρείας κέρδους µε τον σταθµισµένο µέσο όρο των σε κυκλοφορία µετοχών κατά την διάρκεια της 
περιόδου. Εµφανίζονται σε απόλυτα ποσά Ευρώ και αναλύονται ως εξής: 

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως ΟΜΙΛΟΣ 30/06/2008 30/06/2007 30/06/2008 30/06/2007 
Κέρδη µετόχων της µητρικής Εταιρείας 5.608.182 5.582.225 3.294.825 3.407.147
Σταθµισµένος Μ.Ο. µετοχών 23.648.700 23.648.700 23.648.700 23.648.700 
Βασικά κέρδη ανά µετοχή 0,2371 0,2360 0,1393 0,1441

ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
Κέρδη µετόχων 4.983.261 5.076.791 2.893.065 3.120.432
Σταθµισµένος Μ.Ο. µετοχών 23.648.700 23.648.700 23.648.700 23.648.700 
Βασικά κέρδη ανά µετοχή 0,2107 0,2147 0,1223 0,1319

8.  Φόρος Εισοδήµατος 

8.1 Ελληνικών εταιρειών 

Βάσει των διατάξεων του Ν.3296/2004, ο συντελεστής φορολόγησης κερδών για τις χρήσεις από το 2007 
και µετά είναι 25%. 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30/06/2008 31/12/2007 30/06/2008 31/12/2007 

Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο 22.271.083 26.173.118 22.271.083 26.173.118
  
Λοιπά αποθεµατικά:     
Τακτικό 1.558.637 1.506.243 1.329.999 1.329.999 
Ειδικά φορολογηµένα 8.290.000 5.250.000 7.900.000 4.900.000 
Ειδικά αφορολόγητα 730.429 730.429 730.429 730.429 
Έκτακτο αποθεµατικό 65.856 65.856 65.856 65.856 
∆ιαφορά από αν/γή αξίας λ. περιουσ. στοιχ. 1.885.296 1.885.296 1.762.293 1.762.293 
Αφορολόγητα αναπτυξιακών νόµων 19.412.864 17.233.368 18.566.062 16.458.087 
Από απαλλασσόµενα της φορολογίας έσοδα 837.751 837.751 835.142 835.142 
Από έσοδα φορολογηθέντα κατ’ ειδ. τρόπο 68.250 68.250 68.250 68.250 
Σύνολο 32.849.083 27.577.193 31.258.031 26.150.056



ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ - KLEEMANN HELLAS Α.Β.Ε.Ε. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΗΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008  
(Ποσά σε ΕΥΡΩ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

29 

Η Ελληνική φορολογική νοµοθεσία και οι σχετικές διατάξεις, υπόκεινται σε ερµηνείες από τις φορολογικές 
αρχές.  Οι δηλώσεις φόρου εισοδήµατος κατατίθενται στις φορολογικές αρχές σε ετήσια βάση, αλλά τα 
κέρδη ή οι ζηµιές που δηλώνονται, για φορολογικούς σκοπούς, παραµένουν προσωρινά εκκρεµή έως ότου οι 
φορολογικές αρχές ελέγξουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούµενου, και µε βάση 
τους ελέγχους αυτούς, θα οριστικοποιηθούν και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις.  Οι φορολογικές 
ζηµιές, στο βαθµό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, µπορούν να χρησιµοποιηθούν για τον 
συµψηφισµό κερδών των πέντε επόµενων χρήσεων, που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν. 

Η Εταιρεία και η θυγατρική KLEFER AE δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2005 
έως και 2007 και για την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008 και κατά συνέπεια, οι φορολογικές 
τους υποχρεώσεις για τις ανέλεγκτες χρήσεις και την περίοδο δεν έχουν καταστεί οριστικές.  Επίσης η 
νεοϊδρυθείσα θυγατρική MODA CABINA ΑΒΕΕ δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές διότι η πρώτη 
διαχειριστική της χρήση λήγει στις 31 ∆εκεµβρίου 2008. 

8.2 Εταιρειών εξωτερικού 

Οι θυγατρικές εταιρείες εξωτερικού δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις ακόλουθες χρήσεις 
(και για την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008), για τις οποίες υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής 
πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν: 
 Ανέλεγκτες χρήσεις Εταιρικός φόρος Φόρος σε διανεµόµενα 
ΚLΕΕΜΑΝΝ ASANSOR S.A. 2003-2007 20% 15% 
ΚLΕΕΜΑΝΝ LIFTOVI D.o.o. 2007 10% 20% 
KLEEMANN LIFT RO S.R.L. 2006-2007 16% 10% 

Σηµειώνεται ότι στην τρέχουσα περίοδο ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2005 και 2006 
της θυγατρικής εταιρείας KLEEMANN LIFTOVI D.o.o., από τον οποίο δεν προέκυψε σηµαντική επιβάρυνση 
των αποτελεσµάτων της. 

8.3 Πρόβλεψη φόρου εισοδήµατος 

Ο φόρος εισοδήµατος της ενδιάµεσης περιόδου υπολογίσθηκε µε τη χρήση του συντελεστή φορολογίας που 
θα ισχύσει στο τέλος της χρήσης και ο οποίος ανέρχεται σε 25% (ίδιος µε της ενδιάµεσης περιόδου 2007).  
Ο φόρος εισοδήµατος που επιβάρυνε τα αποτελέσµατα αναλύεται ως εξής: 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
1 Ιανουαρίου έως 1 Ιανουαρίου έως  

30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007 
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 2.110.136 2.142.051 1.513.782 1.684.238 
Προβλέψεις φόρων φορολογικού 
ελέγχου 170.850 - 145.000 -  
Αναβαλλόµενος φόρος (23.234) (3.614) (45.142) 24.502 
Σύνολο 2.257.752 2.138.437 1.613.640 1.708.740

Η φορολογητέα βάση έχει προσαυξηθεί µε τις µη εκπιπτόµενες δαπάνες και τις προβλεπόµενες λογιστικές 
διαφορές φορολογικού ελέγχου.  Ο φόρος επί των κερδών του Οµίλου και της Εταιρείας, διαφέρει από το 
θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε χρησιµοποιώντας τον σταθµισµένο µέσο συντελεστή φόρου, επί των 
κερδών.  Επιπρόσθετα, ο πραγµατικός φορολογικός συντελεστής για τον Όµιλο διαµορφώνεται και από τους 
διαφορετικούς φορολογικούς συντελεστές στις χώρες που ο Όµιλος δραστηριοποιείται. 

Ο σταθµισµένος µέσος φορολογικός συντελεστής για τον Όµιλο, ήταν για το πρώτο εξάµηνο των χρήσεων 
2008 και 2007, 25,8% και 26,1% και της Εταιρείας 24,5% και 25,2% αντίστοιχα. 

8.4. Προβλέψεις φόρων φορολογικού ελέγχου 

Η Εταιρεία και η θυγατρική της ΚLEFER AE έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές µέχρι και την χρήση 
2004.  Παρότι η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί αξιόπιστα, οι εν λόγω 
εταιρείες χρησιµοποιώντας στατιστικά στοιχεία από φορολογικούς ελέγχους παρελθόντων ελεγµένων 
φορολογικά χρήσεων, σχηµάτισαν για πρώτη φορά στην τρέχουσα περίοδο πρόβλεψη φόρων φορολογικού 
ελέγχου για τις ενδεχόµενες φορολογικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν από τον φορολογικό έλεγχο των 
ανέλεγκτων χρήσεων, η οποία ανέρχεται σε ποσό Ευρώ 170.850 συνολικά για τον Όµιλο και σε 
Ευρώ 145.000 για την Εταιρεία και επιβάρυνε τα αποτελέσµατά τους. 
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9. Συναλλαγές και υπόλοιπα µε συνδεδεµένα µέρη 

Ως συνδεδεµένα µέρη του Οµίλου θεωρούνται η Εταιρεία, οι θυγατρικές, οι συγγενείς επιχειρήσεις, η 
∆ιοίκηση τα ανώτατα στελέχη του και οι άµεσοι συγγενείς αυτών. Τα συνδεµένα µέρη αφορούν εταιρείες 
που έχουν κοινό ιδιοκτησιακό καθεστώς και/ ή ∆ιοίκηση µε την Εταιρεία και συγγενείς µε αυτήν εταιρείες.  Η 
Εταιρεία αγοράζει αγαθά (κυρίως θύρες ανελκυστήρα) και υπηρεσίες από συνδεµένα µέρη, ενώ επιπλέον 
παρέχει και πωλεί υπηρεσίες και αγαθά (κυρίως εµπορεύµατα και προϊόντα) σε αυτά.  Όλες οι ανωτέρω 
συναλλαγές γίνονται στη βάση κόστους πλέον κέρδους. 

Οι συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα συνδεδεµένα µέρη παρουσιάζονται ως κάτωθι: 
 Αγορές – Έξοδα Πωλήσεις - Έσοδα 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007 
Εταιρείες του Οµίλου 6.204.060 4.049.856 3.890.369 2.700.510 
Μέλη ∆.Σ. 3.000 199.000 963 2.551 
∆ιευθυντικά στελέχη 715.692 564.910 2.633 33 
Συνδεδεµένες εταιρείες 142.106 185.510 1.982.034 1.966.005 
Σύνολο 7.064.858 4.999.276 5.875.999 4.669.099
     
ΟΜΙΛΟΣ     
Μέλη ∆.Σ. 24.682 220.483 963 2.551 
∆ιευθυντικά στελέχη 887.472 730.875 2.633 33 
Συνδεδεµένες εταιρείες 1.308.952 1.355.782 3.707.728 3.200.673 
Σύνολο 2.221.106 2.307.140 3.711.324 3.203.257

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Υποχρεώσεις Απαιτήσεις 
 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 
Εταιρείες Οµίλου: KLEFER A.E. 929.052 802.991 154.601 141.153 
                     KLEEMANN ASANSOR S.A. 81.268 82.097 3.545.704 1.936.012 
                     KLEEMANN LIFTOVI D.o.o. 10.483 - 699.662 586.888 
                     KLEEMANN LIFT RO SRL 9.736 - 258.322 79.489 
                     MODA CABINA Α.Β.Ε.Ε. 49.236 - 3.732 1.371 
Μέλη ∆.Σ. 221.400 - 529 657 
∆ιευθυντικά στελέχη 2 2 2.688 3.530 
Συνδεδεµένες εταιρείες: AMETAL - - 5.059 5.059 
                                  TECHNOLAMA 498 81.713 - - 
                                  SKY LIFT - (11.469) 1.520.403 930.499 
 1.301.675 955.334 6.190.700 3.684.658
ΟΜΙΛΟΣ     
Μέλη ∆.Σ. 221.400 - 529 657 
∆ιευθυντικά στελέχη 8.496 7.177 2.688 3.530 
Συνδεδεµένες εταιρείες: AMETAL - - 82.457 79.237 
                                  GROSSI 1.947 - 1.002.507 639.330 
                                  TECHNOLAMA 969.265 588.369 1.580 42.375 
                                  SKY LIFT 1.333 (11.469) 1.545.776 930.762 
                                  YAPILIFT - - 15.658 11.042 

 1.202.441 584.077 2.651.195 1.706.933

Το ∆ιοικητικό συµβούλιο της Εταιρείας απαρτίζεται από τους: Νικόλαο Κ. Κουκούντζο, πρόεδρο, Μενέλαο Κ. 
Κουκούντζο, αντιπρόεδρο & ∆ιευθύνων Σύµβουλο, Κων/νο Ν. Κουκούντζο, µέλος & Γενικό ∆ιευθυντή, 
Στέργιο Ν. Γεωργαλή και ∆άϊο Α. ∆ηµήτρη, ανεξάρτητα µη εκτελεστικά µέλη.  Κατά την εξάµηνη περίοδο 
που έληξε την 30 Ιουνίου 2008 καταβλήθηκαν αµοιβές προς τα εκτελεστικά και µη εκτελεστικά µέλη του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας συνολικού ποσού Ευρώ 3.000. 

10. Μερίσµατα 
Μέρισµα της χρήσης 2007 από Ευρώ 0,32 ανά µετοχή, συνολικού ποσού Ευρώ 3.783.792, εγκρίθηκε από 
την Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της 19 Ιουνίου 2008.  Η αποκοπή του σχετικού δικαιώµατος 
έγινε την Τρίτη 8 Ιουλίου 2008 και δικαιούχοι είναι οι κάτοχοι µετοχών της Εταιρείας στη λήξη της 
συνεδρίασης του Χρηµατιστηρίου Αθηνών την ∆ευτέρα 7 Ιουλίου 2008, ενώ η καταβολή του ξεκίνησε την 
Τετάρτη 16 Ιουλίου 2008.  Εµφανίζεται ως υποχρέωση στις Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση του πρώτου 
εξαµήνου του έτους 2008. 
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11. Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 

Τα ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία αναλύονται ως εξής: 

ΟΜΙΛΟΣ Γήπεδα-
Οικόπεδα Κτίρια Μηχ/κος 

Εξοπλισµός 
Μέσα 

Μεταφοράς Έπιπλα και Η/Υ Ακινητοποιήσεις 
υπό εκτέλεση ΣΥΝΟΛΟ 

Αξία κτήσης 1 Ιανουαρίου 2007 3.466.920 13.935.528 9.985.425 2.019.523 3.173.847 1.532.026 34.113.269 
Προσθήκες 91.908 276.943 3.095.803 272.318 577.662 2.313.973 6.628.607 
Αναπροσαρµογές 1.454.933 - - - - - 1.454.933 
Μεταφορές - 1.471.876 292.518 - 50.805 (1.815.199) - 
Πωλήσεις - - 238.860 (101.457) (120.353) (249.374) (232.324) 
Καταστροφές - (449.940) (72.892) (11.300) (5.251) - (539.383) 
Συναλλαγµατική διαφορά (189) (2.102) 2.886 (92) 4.251 - 4.754 
Αξία κτήσης 31 ∆εκεµβρίου 2007 5.013.572 15.232.305 13.542.600 2.178.992 3.680.961 1.781.426 41.429.856 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2007 - 1.464.083 4.647.751 679.912 1.552.377 - 8.344.123 
Αποσβέσεις χρήσης - 326.277 788.301 135.378 419.660 - 1.669.616 
Αποσβέσεις πωληθέντων - - (5.834) (80.692) (121.237) - (207.763) 
Αποσβέσεις καταστραφέντων - (10.170) (5.642) (685) (301) - (16.798) 
Συναλλαγµατική διαφορά  - (41) 890 (14) 2.674 - 3.509 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 31 ∆εκεµβρίου 2007 - 1.780.149 5.425.466 733.899 1.853.173 - 9.792.687 
Αναπόσβεστη αξία 31 ∆εκεµβρίου 2007 5.013.572 13.452.156 8.117.134 1.445.093 1.827.788 1.781.426 31.637.169 

Αξία κτήσης 1 Ιανουαρίου 2008 5.013.572 15.232.305 13.542.600 2.178.992 3.680.961 1.781.426 41.429.856 
Προσθήκες 204.055 79.862 411.367 95.911 189.565 826.756 1.807.516 
Μεταφορές - 1.376.559 2.434 - 2.558 (1.381.551) - 
Πωλήσεις  - - - (14.177) (13.452) - (27.629) 
Συναλλαγµατική διαφορά  334 2.329 (8.315) 150 (10.562) - (16.064) 
Αξία κτήσης 30 Ιουνίου 2008 5.217.961 16.691.055 13.948.086 2.260.876 3.849.070 1.226.631 43.193.679 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2008 - 1.780.149 5.425.466 733.899 1.853.173 - 9.792.687 
Αποσβέσεις περιόδου - 164.987 474.059 72.873 230.025 2.007 943.951 
Αποσβέσεις πωληθέντων - - - (6.969) (8.141) - (15.110) 
Συναλλαγµατική διαφορά  - 84 (1.717) 187 (5.305) - (6.751) 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 30 Ιουνίου 2008 - 1.945.220 5.897.808 799.990 2.069.752 2.007 10.714.777 
Αναπόσβεστη Αξία 30 Ιουνίου 2008 5.217.961 14.745.835 8.050.278 1.460.886 1.779.318 1.224.624 32.478.902 
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ΕΤΑΙΡΕΙΑ Γήπεδα-
Οικόπεδα Κτίρια Μηχ/κος 

Εξοπλισµός 
Μέσα 

Μεταφοράς 
Έπιπλα και 

Η/Υ 
Ακινητοποιήσεις 
υπό εκτέλεση ΣΥΝΟΛΟ 

Αξία κτήσης 1 Ιανουαρίου 2007 2.954.811 10.783.777 8.071.804 1.739.189 2.556.562 1.522.040 27.628.183 
Προσθήκες - 242.957 1.345.812 198.482 441.358 2.022.994 4.251.603 
Αναπροσαρµογές 1.415.809 - - - - - 1.415.809 
Μεταφορές - 1.471.876 292.518 - 50.805 (1.815.199) - 
Πωλήσεις  - - (5.390) (101.457) (121.359) - (228.206) 
Καταστροφές - (449.940) (72.892) (11.300) (5.251) - (539.383) 
Αξία κτήσης 31 ∆εκεµβρίου 2007 4.370.620 12.048.670 9.631.852 1.824.914 2.922.115 1.729.835 32.528.006 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2007 - 1.247.794 3.689.703 617.775 1.274.352 - 6.829.624 
Αποσβέσεις χρήσης - 262.530 593.838 100.608 339.765 - 1.296.741 
Αποσβέσεις πωληθέντων - - (4.978) (80.692) (121.238) - (206.908) 
Αποσβέσεις καταστραφέντων - (10.170) (5.642) (685) (301) - (16.798) 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 31 ∆εκεµβρίου 2007 - 1.500.154 4.272.921 637.006 1.492.578 - 7.902.659 
Αναπόσβεστη Αξία 31 ∆εκεµβρίου 2007 4.370.620 10.548.516 5.358.931 1.187.908 1.429.537 1.729.835 24.625.347 
        
Αξία κτήσης 1 Ιανουαρίου 2008 4.370.620 12.048.670 9.631.852 1.824.914 2.922.115 1.729.835 32.528.006 
Προσθήκες 204.055 77.000 169.492 55.618 97.175 799.559 1.402.899 
Μεταφορές - 1.369.526 - - - (1.369.526) - 
Πωλήσεις  - - - - (8.683) - (8.683) 
Αξία κτήσης 30 Ιουνίου 2008 4.574.675 13.495.196 9.801.344 1.880.532 3.010.607 1.159.868 33.922.222 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2008 - 1.500.154 4.272.921 637.006 1.492.578 - 7.902.659 
Αποσβέσεις περιόδου - 132.573 326.198 53.090 183.744 - 695.605 
Αποσβέσεις πωληθέντων - - - - (7.733) - (7.733) 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 30 Ιουνίου 2008 - 1.632.727 4.599.119 690.096 1.668.589 - 8.590.531 
Αναπόσβεστη αξία 30 Ιουνίου 2008 4.574.675 11.862.469 5.202.225 1.190.436 1.342.018 1.159.868 25.331.691 
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12. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Αφορούν άδειες λογισµικών προγραµµάτων και κόστη και δαπάνες αναφορικά µε την εσωτερική δηµιουργία 
και ανάπτυξη λογισµικού. 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Αξία κτήσης 1 Ιανουαρίου 2007 455.058 350.415 
Προσθήκες 365.059 322.733 
Συναλλαγµατική διαφορά 750 - 
Αξία κτήσης 31 ∆εκεµβρίου 2007 820.867 673.148 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2007 286.179 201.831 
Αποσβέσεις χρήσης 55.138 45.778 
Συναλλαγµατική διαφορά  426 - 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 31 ∆εκεµβρίου 2007 341.743 247.609 
Αναπόσβεστη αξία 31 ∆εκεµβρίου 2007 479.124 425.539 
  
Αξία κτήσης 1 Ιανουαρίου 2008 820.867 673.148 
Προσθήκες 114.625 104.351 
Συναλλαγµατική διαφορά  (2.344) - 
Αξία κτήσης 30 Ιουνίου 2008 933.148 777.499 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2008 341.743 247.609 
Αποσβέσεις περιόδου 35.062 27.783 
Συναλλαγµατική διαφορά  (1.020) - 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 30 Ιουνίου 2008 375.785 275.392 
Αναπόσβεστη αξία 30 Ιουνίου 2008 557.363 502.107 

Οι προσθήκες στην Εταιρεία αφορούν κόστη και δαπάνες για την εσωτερική δηµιουργία και ανάπτυξη 
λογισµικού. 

13. Επενδύσεις σε ακίνητα 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Αξία κτήσης 1 Ιανουαρίου 2007 304.456 304.456 
Προσθήκες 93.029 - 
Αξία κτήσης 31 ∆εκεµβρίου 2007 397.485 304.456 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2007 10.678 10.678 
Αποσβέσεις χρήσης 1.085 - 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 31 ∆εκεµβρίου 2007 11.763 10.678 
Αναπόσβεστη αξία 31 ∆εκεµβρίου 2007 385.722 293.778 
  
Αξία κτήσης 1 Ιανουαρίου 2008 397.485 304.456 
Συναλλαγµατική διαφορά  (10.470) - 
Αξία κτήσης 30 Ιουνίου 2008 387.015 304.456 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2008 11.763 10.678 
Αποσβέσεις περιόδου 3.792 2.966 
Συναλλαγµατική διαφορά  (123) - 
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 30 Ιουνίου 2008 15.432 13.644 
Αναπόσβεστη αξία 30 Ιουνίου 2008 371.583 290.812 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία εφαρµόζουν το µοντέλο κόστους για την επιµέτρηση των επενδύσεων σε ακίνητα, τα 
οποία έχουν στην ιδιοκτησία τους και δεν τα χρησιµοποιούν για τις συνήθεις παραγωγικές εργασίες τους, αλλά 
τα εκµισθώνουν σε τρίτους. 

Οι αποσβέσεις τους υπολογίζονται µε τη µέθοδο της σταθερής απόσβεσης στη διάρκεια της εκτιµώµενης 
ωφέλιµης ζωής αυτών και των τµηµάτων τους, η οποία εκτιµάται στη χρονική διάρκεια 20 έως 50 ετών.  

Η εύλογη αξία των εν λόγω ακινήτων στις 30 Ιουνίου 2008 εκτιµάται στο ύψος των Ευρώ 513.578 για την 
Εταιρεία και Ευρώ 622.726 για τον Όµιλο. 
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14. Συµµετοχές σε θυγατρικές 

Επωνυµία θυγατρικής Συµµετοχή 
30.06.08 

1 Ιανουαρίου 
2007 Προσθήκες 31 ∆εκεµβρίου 

2007 Προσθήκες 30 Ιουνίου 
2008 

KLEFER A.E. 50% 1.173.882 - 1.173.882 - 1.173.882 
KLEEMANN ASANSOR SΑ 70% 232.206 - 232.206 - 232.206 
KLEEMANN LIFTOVI D.O.O  60% 486.162 - 486.162 - 486.162 
KLEEMANN LIFT RO S.R.L. 100% 70.141 - 70.141 230.000 300.141 
MODA CABINA A.Β.Ε.E. 85% - 425.000 425.000 - 425.000 
  1.962.391 425.000 2.387.391 230.000 2.617.391

Στις 18 Μαρτίου 2008 η Εταιρεία εξαγόρασε 6.000 εταιρικά µερίδια (το υπόλοιπο 30% του εταιρικού 
κεφαλαίου) της KLEEMANN LIFT RO S.R.L., ονοµαστικής αξίας Ευρώ 30.000 και µετά από αυτό κατέχει το 
100% του εταιρικού κεφαλαίου της εν λόγω θυγατρικής της.  Στη συνέχεια, στο πλαίσιο της λειτουργικής 
της αναδιάρθρωσης και ενίσχυσης της θέσης της στην αγορά της Ρουµανίας, η εταιρεία προέβη στις 22 
Απριλίου 2008 σε αύξηση του µετοχικού της κεφαλαίου κατά ποσό ίσο µε Ευρώ 200.000. 

15.  Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα στον Όµιλο και την Εταιρεία έχουν ως εξής: 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 
Προϊόντα έτοιµα και ηµιτελή 8.048.659 4.784.194 5.973.382 3.926.674 
Πρώτες ύλες και λοιπά υλικά παραγωγής 15.100.996 12.397.132 11.740.656 9.996.973 
Εµπορεύµατα 7.059.385 7.093.948 6.325.016 5.888.163 
Μείον: Ενδοεταιρικά αποθέµατα (785.154) (691.178) - - 
Μείον: πρόβλεψη για υποτίµηση (237.238) (295.975) (216.582) (160.162) 
Σύνολο 29.186.648 23.288.121 23.822.472 19.651.648

16.  Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

Οι ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες, που περιλαµβάνονται στην κατάσταση ταµειακών ροών 
αναλύονται ως εξής: 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Ιανουαρίου έως 

 30 Ιουνίου 2008 30 Ιουνίου 2007 30 Ιουνίου 2008 30 Ιουνίου 2007 
Κέρδη περιόδου 8.736.607 8.204.409 6.596.901 6.785.531
Προσαρµογές για:     
Αποσβέσεις 921.081 746.388  690.342 572.062 
Αύξηση / (µείωση) προβλέψεων 152.601 223.537  271.821 222.324 
Αύξηση υποχρέωσης παροχών 
προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης  172.777 153.673  136.612 127.480 
Συναλλαγµατικές διαφορές (281.098) 119.634  - - 
(Κέρδη) / ζηµιές από πώληση 
παγίων στοιχείων 5.980 (778)  951 (778) 
(Κέρδη) / ζηµιές από πώληση και 
αποτίµηση συµµετοχών 186.849 36.804  186.849 36.804 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 824.047 515.632  740.238 467.496 
Έσοδα από µερίσµατα (27.617) (43.510)  (172.985) (141.821) 
Αναλογούσες στην χρήση 
Επιχορηγήσεις παγίων (35.187) (38.790)  (9.749) (12.662) 
 10.656.040 9.916.999  8.440.980 8.056.436
Μεταβολές Λειτουργικών 
Στοιχείων     

(Αύξηση) / µείωση αποθεµάτων (5.845.083) (2.792.955)  (4.227.244) (1.900.842) 
(Αύξηση) / µείωση απαιτήσεων (5.153.809) (9.420.645)  (3.776.905) (9.105.378) 
Αύξηση / (µείωση) υποχρεώσεων 468.916 1.455.017  (1.209.038) 1.257.299 
 (10.529.976) (10.758.583)  (9.213.187) (9.748.921)
Καθαρές ταµειακές ροές από 
λειτουργικές δραστηριότητες 126.064 (841.584)  (772.207) (1.692.485)
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17.  Μεταγενέστερα του Ισολογισµού γεγονότα 

Στις 30 Ιουλίου 2008 εισήχθησαν στο Χρηµατιστήριο Αθηνών 11.824.350 νέες µετοχές ονοµαστικής αξίας 
Ευρώ 0,33 έκαστη, οι οποίες προήλθαν από αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά 
Ευρώ 3.902.035,50 µε ισόποση κεφαλαιοποίηση µέρους του λογαριασµού «διαφορά από έκδοση µετοχών 
υπέρ το άρτιο».  Ως αποτέλεσµα, ο συνολικός αριθµός των µετοχών που τώρα διαπραγµατεύονται 
ανέρχεται σε 23.648.700. 

Στις 15 Ιουλίου 2008 η Εταιρεία αύξησε τον βραχυπρόθεσµο τραπεζικό δανεισµό της κατά το ποσό των 
Ευρώ 4 εκατ. για κεφάλαιο κίνησης. 

∆εν υπήρξαν άλλα γεγονότα µεταγενέστερα των Οικονοµικών Καταστάσεων της 30 Ιουνίου 2008, που να 
αφορούν είτε την Εταιρεία είτε τον Όµιλο και να επηρεάζουν σηµαντικά την κατανόηση αυτών των 
Οικονοµικών Καταστάσεων, ώστε θα έπρεπε ή να κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλιά τους. 

18.  ∆εσµεύσεις, ενδεχόµενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

18.1 ∆εσµεύσεις 

Οι λειτουργικές µισθώσεις αφορούν ενοίκια αυτοκινήτων, ενώ ο Όµιλος υποχρεούται να εξαντλήσει την 
διάρκεια της µίσθωσης που προβλέπεται στο κάθε συµβόλαιο, αλλιώς επιβαρύνεται µε σχετικές ρήτρες 
πρόωρης διακοπής. 

18.2 Ενδεχόµενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

Ο Όµιλος έχει ενδεχόµενες υποχρεώσεις σε σχέση µε τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέµατα που 
προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας.  ∆εν αναµένονται ουσιώδεις επιβαρύνσεις από τις 
ενδεχόµενες υποχρεώσεις ούτε πρόσθετες πληρωµές, µετά την ηµεροµηνία σύνταξης αυτών των Οικονοµικών 
Καταστάσεων. 

Έναντι των πιστωτικών ορίων, που έχουν χορηγηθεί από τα πιστωτικά ιδρύµατα στην Εταιρεία, δεν έχουν 
παραχωρηθεί εµπράγµατες ασφάλειες.  Η Εταιρεία παρέχει χρηµατοοικονοµικές εγγυήσεις στις θυγατρικές της 
για χορήγηση τραπεζικών πιστώσεων και ενίοτε για αγορές παγίων, οι οποίες την 30 Ιουνίου 2008 αφορούν 
εγγύηση Ευρώ 2 εκατ. στη θυγατρική MODA CABINA για λήψη δανείου. 

Οι δοθείσες εγγυητικές επιστολές του Οµίλου σε προµηθευτές και το Ελληνικό ∆ηµόσιο την 30 Ιουνίου 2008 
ανέρχονται σε Ευρώ 637.414 και Ευρώ 50.570 αντίστοιχα (2007: Ευρώ 296.800 και Ευρώ 50.570 αντίστοιχα). 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων 
που να έχουν επίπτωση στην χρηµατοοικονοµική κατάσταση ή λειτουργία των εταιριών του Οµίλου. 

19.  Κόστος δανεισµού 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία ακολουθούν στην τρέχουσα περίοδο για πρώτη φορά το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 23, 
σύµφωνα µε το οποίο καθίσταται υποχρεωτική η κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισµού όταν αφορά 
άµεσα την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός περιουσιακού στοιχείου. 

Το κόστος δανεισµού, το οποίο έχει κεφαλαιοποιηθεί στη συγκεκριµένη περίοδο, ανέρχεται στο ποσό των 
Ευρώ 1.793, που επηρέασε ισόποσα τα αποτελέσµατα και το σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων της Εταιρείας και του 
Οµίλου, ενώ το επιτόκιο κεφαλαιοποίησης που χρησιµοποιήθηκε είναι 5,18%. 

20.  Υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 

∆εν υφίστανται εµπράγµατα ή άλλα βάρη επί των παγίων στοιχείων του Οµίλου. 

21.  Κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις 

Οι κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις του Οµίλου αφορούν το τριετές πρόγραµµα επενδύσεών του για τα έτη 2007 
έως και 2009 συνολικού ύψους Ευρώ 16,50 εκατ. για την κατασκευή νέων βιοµηχανικών κτιριακών 
εγκαταστάσεων, την απόκτηση υψηλής τεχνολογίας µηχανολογικού εξοπλισµού και συστηµάτων Η/Υ, την 
ανάπτυξη καινοτόµου συστήµατος ηλεκτρονικής πώλησης και την κατασκευή πολυώροφου πύργου δοκιµών 
για την ανάπτυξη συστηµάτων ανελκυστήρων υψηλών ταχυτήτων και µεγάλων διαδροµών. 
 
 

 



 

36 

ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ - KLEEMANN HELLAS - A.B.E.E. 
ΑΡΙΘΜΟΣ Μ.Α.Ε.: 10920/06/Β/86/40 
Έδρα: ΒΙ.ΠΕ Σταυροχωρίου Κιλκίς 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 
από 1 Ιανουαρίου 2008 έως 30 Ιουνίου 2008 

 
Σύµφωνα µε την Απόφαση 6/448/11.10.2007 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 
 

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε 
µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ - 
KLEEMANN HELLAS - A.B.E.E. Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους 
επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, 
όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή 
λογιστή όποτε αυτή απαιτείται. 
 
∆ιεύθυνση διαδικτύου:  www.kleemann.gr 
Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των εξαµηνιαίων οικονοµικών 
καταστάσεων: 25 Αυγούστου 2008 
Ορκωτός ελεγκτής λογιστής: Ιωάννης Α. Αχείλας (ΑΜ ΣΟΕΛ 12831) 
Ελεγκτική εταιρεία: KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 
Τύπος έκθεσης επισκόπησης: Με σύµφωνη γνώµη 
 
1.1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)  
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ   
 

  ΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
   30.06.2008 31.12.2007  30.06.2008 31.12.2007
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ        
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια 
στοιχεία 

 
32.479 31.637 25.332 24.624

Επενδύσεις σε ακίνητα  371 386 291 294
Άυλα περιουσιακά στοιχεία  557 479 502 426
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  541 554 3.013 2.829
Αποθέµατα  29.187 23.288 23.822 19.652
Απαιτήσεις από πελάτες  72.507 65.279 65.342 59.334
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία   5.961 9.693 3.175 7.890
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  141.603 131.316 121.477 115.049
   
ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Μετοχικό Κεφάλαιο  7.804 3.902 7.804 3.902
Λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης  68.913 71.611 64.749 67.660
Σύνολο Καθαρής Θέσης µετόχων εταιρείας (α)  76.717 75.513 72.553 71.562
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β)  6.342 5.540 - -
Σύνολο Καθαρής Θέσης (γ)=(α)+(β)  83.059 81.053 72.553 71.562
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 25.000 25.000 25.000 25.000
Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες 
υποχρεώσεις  3.633 3.493 2.603 2.521
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις  4.900 2.972 2.000 1.000
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  25.011 18.798 19.321 14.966
Σύνολο υποχρεώσεων (δ)  58.544 50.263 48.924 43.487
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ)  141.603 131.316 121.477 115.049
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1.2 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)  
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ   

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

  
  01.01-   

30.06.2008 
  01.01-   

30.06.2007
  01.04-   

30.06.2008 
01.04-

30.06.2007 
  01.01-       

30.06.2008 
  01.01-   

30.06.2007 
01.04-

30.06.2008 
01.04-

30.06.2007 
Κύκλος εργασιών 58.335 51.164 31.344 26.616 51.059 46.485 27.242 23.792 
Μικτά κέρδη / (ζηµιές) 20.453 17.422 11.199 9.284 16.448 14.683 8.919 7.752 
Κέρδη / (ζηµιές) προ 
φόρων, χρηµατοδοτικών 
και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων  9.837 8.717 5.641 5.100 7.337 7.150 4.017 4.220 
Κέρδη / (ζηµιές) προ 
φόρων 8.737 8.204 5.183 4.862 6.597 6.786 3.827 4.082 

Κέρδη / (ζηµιές) µετά από 
φόρους 6.479 6.066 3.858 3.666 4.983 5.077 2.893 3.120 

Κατανέµονται σε:   

Μετόχους  εταιρείας 5.608 5.582 3.295 3.407 
 

4.983 5.077 2.893 3.120 

Μετόχους  µειοψηφίας 871 484 563 259  - - - - 

         
Κέρδη µετά από φόρους ανά 
µετοχή – βασικά (σε Ευρώ) 

0,2371 0,2360 0,1393 0,1441  0,2107 0,2147 0,1223 0,1319 

Κέρδη / (ζηµιές) προ 
φόρων, χρηµατοδοτικών, 
επενδυτικών 
αποτελεσµάτων και 
συνολικών αποσβέσεων 

10.758 9.464 6.119 5.373  8.027 7.722 4.381 4.400 
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1.3 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ (ενοποιηµένα και µη 
ενοποιηµένα)  
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ   

 
 

  ΟΜΙΛΟΣ       ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007
Σύνολο καθαρής  θέσης έναρξης 
περιόδου (01.01.2008 και 01.01.2007, 
αντίστοιχα) 81.053 70.230 71.562 63.530 
Κέρδη / (ζηµιές) περιόδου µετά από 
φόρους (συνεχιζόµενες και 
διακοπείσες δραστηριότητες) 6.479 6.066 

 

4.983 5.077 
Αύξηση / (µείωση) µετοχικού 
κεφαλαίου - 52 

 
- - 

∆ιανεµηθέντα µερίσµατα (4.142) (3.846) 
 

(3.992) (3.746) 
Εξαγορά 30% εταιρικού µεριδίου στην 
θυγατρική KLEEMANN LIFT RO (30) - 

 
- - 

Συναλλαγµατικές διαφορές από 
θυγατρικές (301) 122 

 
- - 

Σύνολο καθαρής θέσης λήξης 
περιόδου (30.06.2008 και 30.06.2007, 
αντίστοιχα) 83.059 72.624 72.553 64.861
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1.4 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)  
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ   

 
  ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  01.01-

30.06.2008 
01.01-

30.06.2007 
 01.01-

30.06.2008 
01.01-

30.06.2007

Λειτουργικές δραστηριότητες      
Κέρδη προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) 8.737 8.204  6.597 6.786
     
Πλέον / µείον προσαρµογές για:     
Αποσβέσεις 921 747  690 572
Προβλέψεις  325 376  408 350
Συναλλαγµατικές διαφορές (281) 120  - -
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµίες)         
επενδυτικής δραστηριότητας 130 (46)  6 (118)
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 824 516  740 467
Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές 
λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται 
µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:      
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (5.845) (2.793)  (4.227) (1.901)
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (5.154) (9.421)  (3.777) (9.105)
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 469 1.455  (1.209) 1.257
Μείον:     
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (121) (469)  (45) (426)
Καταβεβληµένοι φόροι (1.094) (823)  (698) (521)
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) (1.089) (2.134)  (1.515) (2.639)
  
Επενδυτικές δραστηριότητες      
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και 
λοιπών επενδύσεων (24) 5  (230) (298)
Αγορά ενσώµατων και άυλων παγίων στοιχείων (1.920) (2.154)  (1.507) (986)
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων 
παγίων στοιχείων 6 -  - -
Τόκοι εισπραχθέντες 28 -  23 -
Μερίσµατα εισπραχθέντα (36) 42  114 41
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β)  (1.946) (2.107)  (1.600) (1.243)
     
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες      
Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου - 53  - -
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 6.600 4.500  5.000 4.500
Εξοφλήσεις δανείων (4.670) -  (4.000) -
Μερίσµατα πληρωθέντα και αµοιβές ∆.Σ. (241) -  (13) -
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ)  1.689 4.553  987 4.500
  
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά 
διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) 
+ (γ) (1.346) 312 (2.128) 618
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης 
περιόδου 5.967 3.807 4.533 2.141
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης 
περιόδου 4.621 4.119  2.405 2.759
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Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες: (Παρατίθενται διακριτά σε ενοποιηµένη και µη ενοποιηµένη βάση) 
 
1. Η Σηµ. 3.3 των Οικονοµικών Καταστάσεων περιλαµβάνει τα ονόµατα όλων των θυγατρικών εταιρειών του Οµίλου και τις 
λοιπές πληροφορίες που απαιτούνται (τοποθεσία, ποσοστό συµµετοχής και µέθοδος ενοποίησης).  
 
2. Στον Ισολογισµό της 31 ∆εκεµβρίου 2007 πραγµατοποιήθηκε αναταξινόµηση κονδυλίου, σύµφωνα µε την οποία 
µεταφέρθηκε ποσό από τα Ιδιοχρησιµοποιούµενα Ενσώµατα Πάγια Στοιχεία στις Επενδύσεις σε Ακίνητα. Λεπτοµερής 
περιγραφή πραγµατοποιείται στη Σηµ. 3.2 των Οικονοµικών Καταστάσεων. Επίσης, στην τρέχουσα περίοδο πραγµατοποιήθηκε 
για πρώτη φορά πρόβλεψη για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών του Οµίλου. Κατά τα 
λοιπά, οι Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις της 30.06.2008, έχουν συνταχθεί µε βάση τις λογιστικές αρχές που 
ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη των Ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31.12.2007.  

 
3. Οι χρήσεις, για τις οποίες δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά η Εταιρεία και οι θυγατρικές εταιρείες του Οµίλου παρουσιάζονται 
αναλυτικά στη Σηµ. 8 των Οικονοµικών Καταστάσεων. 

 
4. Στις 18 Μαρτίου 2008 η Εταιρεία προέβη στην εξαγορά 6.000 εταιρικών µεριδίων της KLEEMANN LIFT RO S.R.L., 
ονοµαστικής αξίας Ευρώ 30.000, από τον εταίρο Άγγελο Πάλµο. Η Σηµ. 14 των Οικονοµικών Καταστάσεων περιλαµβάνει 
αναλυτικά στοιχεία του εν λόγω γεγονότος.  

 
5. ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές της Εταιρείας και του Οµίλου, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή 
διαιτητικών οργάνων που να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρείας και του 
Οµίλου.  

 
6. Το ποσό των σωρευτικών προβλέψεων που έχουν διενεργηθεί έως την 30.06.2008 είναι: 
(ποσά σε χιλ. Ευρώ) Όµιλος Εταιρεία 
α) για σηµαντικές ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων - - 
β) για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 171 145 
δ) για λοιπές προβλέψεις δαπανών 3.986 3.317 

 
7. Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας χρήσης ανήλθε στην Εταιρεία σε 811 άτοµα 
(30.06.2007:719 άτοµα) και στον Όµιλο σε 1.025 άτοµα (30.06.2007:877 άτοµα). 
 
8. Τα ποσά των εσόδων και εξόδων σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων 
και υποχρεώσεων στη λήξη της τρέχουσας περιόδου που έχουν προκύψει από συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα, κατά την έννοια 
του ∆ΛΠ 34, προς αυτήν µέρη είναι τα εξής: 
(ποσά σε χιλ. Ευρώ) Όµιλος Εταιρεία 
α) Έσοδα 3.711 5.876 
β) Έξοδα 2.221 7.065 
γ) Απαιτήσεις 2.651 6.191 
δ) Υποχρεώσεις 1.202 1.302 
ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 916 722 
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 3 3 
ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 230 221 

 
9. Τα κέρδη ανά µετοχή προκύπτουν µε διαίρεση του καθαρού κέρδους που αναλογεί στους µετόχους της µητρικής, µε τον 
νέο αριθµό των µετοχών που είναι σε κυκλοφορία, ο οποίος προήλθε από την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου στην 
τρέχουσα περίοδο και ο οποίος ανέρχεται πλέον στο ύψος των 23.648.700. Η Σηµ. 1 των Οικονοµικών Καταστάσεων 
περιλαµβάνει αναλυτικά στοιχεία του εν λόγω γεγονότος. 

 
10. Τόσο η µητρική εταιρεία όσο και οι θυγατρικές και συγγενείς της επιχειρήσεις δεν κατέχουν µετοχές της µητρικής στις 
30.06.2008. 

 
11. ∆εν υπάρχουν µεταβολές στη µέθοδο ενσωµάτωσης των εταιρειών που ενσωµατώνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις του Οµίλου και, επίσης, δεν υπάρχουν εταιρείες ή/και κοινοπραξίες στις οποίες συµµετέχει η Εταιρεία και δεν 
περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου.   

 
12. Οι επενδύσεις στο εξάµηνο του 2008 στο Όµιλο ανήλθαν σε 1.920 χιλ ευρώ (και σε 2.148 χιλ ευρώ το 2007) και στην 
Εταιρεία σε 1.507 χιλ ευρώ το 2008 (και σε 1.038 χιλ ευρώ το 2007) αντίστοιχα. 

 
13. Ο φόρος εισοδήµατος στα στοιχεία κατάστασης αποτελεσµάτων αναλύεται ως εξής (ποσά σε χιλ. ευρώ): 
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                                                                    ΟΜΙΛΟΣ                                                  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ποσά σε Ευρώ    1.1-30.06.08 1.1-30.06.07  1.1-30.06.08 1.1-30.06.07 
Φόρος Εισοδήµατος Περιόδου            2.110           2.142           1.514         1.684 
Προβλέψεις φόρων 
 φορολογικού ελέγχου                                 171                       -                                 145                      -  
Αναβαλλόµενος Φόρος Περιόδου              (23)               (4)              (45)             25 
 
 

ΒΙ.ΠΕ  Σταυροχωρίου Κιλκίς 25 Αυγούστου 2008 
 

   Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆Σ              Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ            Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ          Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
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